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Conforme Ato da Mesa nº 2, de 1º de fevereiro de 2022, 
publicado no Diário Oficial de Santos em 1º de fevereiro de 2022, as 
Sessões Ordinárias e Extraordinárias serão realizadas através de um 
sistema híbrido. Os Vereadores podem estar presentes em Plenário ou 
acompanharem por videoconferência. No caso de acompanhamento por 
videoconferência, alguns trechos proferidos pelos Vereadores podem vir 
acompanhados de problemas no áudio por problemas de conexão de 
internet e afins.  

Assim sendo, no decorrer dessa Ata será possível 
encontrar trechos que serão devidamente identificados como “(inaudível)” 
por não haver possibilidade de transcrição. Poderão também ocorrer 
trechos como “(ininteligível)”, quando não for possível identificar com 
precisão alguma fala. 

O Ato da Mesa nº 2, de 1º de fevereiro de 2022, pode ser 
lido acessando-se eletronicamente site do Diário Oficial de Santos, edição 
de 1º de fevereiro de 2022 (página 99) ou acessando-se o seguinte endereço 
eletrônico: 

 

https://diariooficial.santos.sp.gov.br/edicoes/inicio/down
load/2022-02-01#page=99 

 

Informo também que os trabalhos apresentados 
virtualmente pelos(as) Vereadores(as) poderão ser consultados na íntegra 
acessando o site da Câmara Municipal de Santos através do link 
https://www.camarasantos.sp.gov.br/trabalhos-apresentados, 54ª Sessão 
Ordinária de 20/09/2022 (campo “Escolha a Sessão”), selecionando-se o 
“nome do(a) Vereador(a) desejado(a)” e clicando-se sobre o número do 
documento desejado.  

Na tela que se abre, é possível ver o documento na íntegra 

clicando-se sobre o ícone , bem como o seu andamento. 

 

 

(Divisão de Registros e Revisões). 

https://diariooficial.santos.sp.gov.br/edicoes/inicio/download/2022-02-01#page=99
https://diariooficial.santos.sp.gov.br/edicoes/inicio/download/2022-02-01#page=99
https://www.camarasantos.sp.gov.br/trabalhos-apresentados
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Boa tarde, Sras. Vereadoras, Srs. Vereadores e a todos que nos acompanham 
em mais uma Sessão plenária, tanto nas galerias quanto por meio de nossas 
redes sociais. Solicito ao Sr. Secretário que faça a chamada para o início da 
presente Sessão. 

- Às 16 horas, sob a Presidência do Fabrício Cardoso de 
Oliveira e Secretaria do Vereador Roberto Oliveira Teixeira, é feita a chamada 
dos Srs. Vereadores, conforme a folha seguinte:  
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VEREADOR ROBERTO OLIVEIRA TEIXEIRA: Há número, 
Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Havendo número legal, sob a proteção de Deus, declaro aberta a presente 
Sessão. 

 

- Passa-se ao  

  

EXPEDIENTE 

 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: E 
já solicito ao Sr. Secretário que faça a leitura do Expediente de Mesa da 54ª 
Sessão Ordinária.  

 

https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/
exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/803/957/54o_Sessao_Ordinar
ia_20092022.pdf (Doc. 001) 

 

- O Vereador Ademir Pestana requer e a Casa aprova a 
dispensa da leitura do Expediente da Mesa. 

 

  

https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/803/957/54o_Sessao_Ordinaria_20092022.pdf
https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/803/957/54o_Sessao_Ordinaria_20092022.pdf
https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/803/957/54o_Sessao_Ordinaria_20092022.pdf
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: Lê: 

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado o 
Requerimento.  
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Fica convocado o Vereador suplente. 

- São devidamente lidos e encaminhados à Procuradoria 
os seguintes Projetos: 
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VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Pela ordem. 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Colocaremos, agora, em discussão os requerimentos apresentados na 52ª e 53ª 
Sessões Ordinárias. 

Em discussão os requerimentos, em votação: aprovado. 

 

- Postos em discussão e votação, são aprovados os 
Requerimentos. 
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- É devidamente lido e encaminhado à Comissão de 
Finanças e Orçamento e à Comissão de Obras e Serviços Públicos o 
seguinte ofício: 

 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

37 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

38 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

39 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

40 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

41 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

42 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

43 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

44 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

45 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

46 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

47 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

48 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

49 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

50 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

51 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

52 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

53 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

54 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

55 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

56 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

57 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

58 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

59 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

60 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

61 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

62 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

63 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

64 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

65 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

66 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

67 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

68 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

69 
 

 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

70 
 

 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

71 
 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Hoje é dia... perdão. Hoje é terça-feira, dia de Tribuna Cidadã e temos uma 
entidade inscrita, o SINDEST – Sindicado dos Servidores Estatutários Municipais 
de Santos, e convido para falar pelo tempo regimental de cinco minutos, o Sr. 
Fábio Marcelo Pimentel, Presidente do Sindicato. 

Pela ordem... antes, porém, pela ordem, Vereador Adilson 
Júnior. (pausa) 

Bom, desde já, fica registrada... 

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Só para 
registrar a presença, por gentileza. 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Está registrada a presença do Vereador Adilson Júnior. 

VEREADOR ADEMIR PESTANA: Pela ordem. 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Pela ordem, Vereador Ademir Pestana. 

 

- Manifestações fora dos microfones. 

 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Após a fala do Presidente do SINDEST, promoveremos, aqui, um minuto de 
silêncio em memória ao passamento de algumas pessoas. 

Com a palavra, então, com o seu tempo garantido, de cinco 
minutos. Fique à vontade, por favor, Fábio. 

SR. FÁBIO MARCELO PIMENTEL: Obrigado. 

Sr. Presidente, senhores membros da Mesa, Sras. 
Vereadoras, Srs. Vereadores. 

Eu vou tentar, aqui, nesse período, nesse tempinho, tentar 
demonstrar para vocês, aqui, retratar para vocês, fatos que são doídos para a 
nossa categoria. Fatos de sofrimento. 

Qual é a nossa categoria, que é a minha categoria, passa? 
Fomos vítimas, aqui, de uma Lei Federal que impediu que nós tivéssemos 
aumento de qualquer tipo – diga-se de passagem –, por três anos. E, ao longo 
desses três anos, nós fomos... e a justificativa para essa Lei, foi exatamente para 
financiar a luta contra “o” Covid. 

E nós fomos um instrumento... nós, todos os servidores, não 
só nós, servidores de Santos, mas nós fomos o principal instrumento de combate 
à pandemia, sofrendo contaminação, sofrendo internações, sofrendo 
distanciamento, distanciamento da família e, até, morte. 

Fomos o principal instrumento de combate à pandemia, quer 
seja direta ou indiretamente; quer seja nos serviços de saúde ou quer seja dando 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

72 
 

cobertura para aqueles, que estavam à frente, poderem trabalhar com mais 
vigor.  

Após esse período lamentável de sofrimento, nós chegamos 
à época de negociar os nossos... as nossas reposições salariais, que foram 
carcomidas durante os três anos, sem aumento. 

Ou seja, a corrosão inflacionária tomou conta dos nossos 
salários. E a hora de nós brigarmos foi, ao fim, em dezembro último, ao fim da 
proibição legal.  

E quando fomos discutir isso com a Administração, a 
Administração... além... desculpe. Além do fato de ter a corrosão salarial 
comendo o nosso salário, ainda tivemos que amargar, durante este período, 
perda de direitos, modificação... modificações em nossos direitos e até aumento 
de descontos previdenciários, o que provocou maior perda. Evidentemente que 
isso a gente não pode computar, nas perdas salarias, mas provocou maior perda 
salarial da nossa categoria. 

Ao final dos três anos, quando fomos discutir a nossa 
correção salarial, aconteceu de encontrarmos uma Administração endurecida, 
uma Administração que, apesar de ter feito uso da nossa categoria para 
combater a pandemia, só nos oferecia metade daquilo que nós tínhamos direito. 
Ou seja, a nossa corrosão salarial era em torno de 23%... 20%, e foi nos 
oferecido 10.06. Metade do que nos era direito. 

Mandado o documento para Câmara, mandado o projeto de 
lei para cá, esta Casa de Leis, entendendo a situação dos trabalhadores, 
resolveu aprovar, por unanimidade, uma emenda àquela legislação, que 
provocaria a negociação e a revisão... e a possível revisão desse... dessa 
correção salarial, agora, em setembro. 

Pois bem, foi aprovado por unanimidade, nós chegamos aqui 
em setembro. E vejam, senhores, o principal argumento da Administração para 
não conceder o reajuste, lá em fevereiro, era a insegurança da concretização da 
receita prevista; era a insegurança... “ah, a gente está prevendo que vai receber 
três bilhões, mas a gente não sabe se vai ter três bilhões até setembro... perdão, 
até dezembro”. Três bilhões até julho, que seria metade do ano, seriam um bilhão 
e meio, não é?  

A gente não sabe, eles não tinham essa segurança, tanto é 
que a emenda aprovada nesta Câmara, a justificativa para emenda aprovada 
nesta Câmara, foi a possibilidade da concretização da previsão orçamentária. E, 
assim, tendo limite para conceder, se concederia fazendo as negociações com 
o Sindicato.  

Na verdade, senhores, só aconteceu uma, uma reunião para 
negociação salarial. Não foi mais de uma e o prato veio pronto. Agora, como foi... 
como aconteceu em fevereiro também, já com uma proposta de 20% sobre os 
benefícios: cesta básica e vale-refeição.  
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Mais nada. Nós não conseguimos negociar com a 
Administração e estamos apenas e tão somente tentando fazer isso, tentando 
fazer a negociação.  

Já pedimos interseção dessa Câmara, a Câmara fez uma... 
um ofício à Prefeitura, assinado por todos os Líderes, pedindo informações e 
dizendo que vai acompanhar. Já fizemos uma representação a essa Câmara, 
também, dizendo do não cumprimento da legislação. Solicitamos ao Ministério 
Público, ao DRT, ao Ministério Público do Trabalho, que intermediasse a 
negociação. Estamos aguardando, aí, a resposta. E agora viemos, aqui, solicitar, 
dos senhores, que façam isso.  

O que a gente quer é, apenas e tão somente, negociar com a 
Prefeitura. Que a Prefeitura sente e explique o porquê que, tendo um superávit 
financeiro, no primeiro semestre, de 500 milhões, e gastando 41.8% dos 51 
possíveis. Ou seja, precisaria dar 20% de aumento, ou mais, para cobrir... 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Conclua, por favor. 

SR. FÁBIO MARCELO PIMENTEL: Só para concluir. 

Para cobrir essa defasagem... para cobrir essa diferença, 
precisaria dar mais de 20%.  

Por que que a Administração, com todos esses elementos, 
permanece não negociando e oferecendo esse tipo de proposta, apenas na 
cesta básica e no vale-refeição? 

Muito obrigado. 

 

- Palmas.  
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Muito obrigado, Presidente Fábio. 

Fica registrado, aqui, o pedido do SINDEST. Tenho certeza 
que o Líder de Governo vai proporcionar uma melhor interlocução entre a 
categoria e o Sr. Prefeito Municipal. 

Pela ordem, Vereador Paulo Miyasiro. 

VEREADOR PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE ABREU: 
Queria pedir um minuto de silêncio, aqui, para... um abraço, meus sentimentos 
a toda a família do Janderson Silva Filho, né?  

Um beijão, lá, para o seu tio “Jamico”. Os filhos Andrei... para 
o Jamerson também, para a tia Alice. 

Então, meus sentimentos a toda a família, né? Um grande 
amigo da minha família. 

VEREADOR FRANCISCO JOSÉ NOGUEIRA DA SILVA: 
Pela ordem, Presidente. 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Pela ordem, Vereador Chico Nogueira. 

VEREADOR FRANCISCO JOSÉ NOGUEIRA DA SILVA: 
Para registrar a minha presença, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Sua nobre presença está mais do registrada, Exa. 

Mais algum dos senhores deseja fazer... pedir pela ordem 
para um minuto de silêncio? 

Sendo assim, solicitarei, também pela ordem... perdão.  

Um minuto de silêncio, perdão, ao Sr. José Delfino Teixeira, 
que nos deixou na noite de ontem, morador há mais de 50 anos da Zona 
Noroeste, que deixa esposa, a Dona Gerusa Sebastião, e os filhos: Eduardo 
Teixeira, Sargento do 6º Agrupamento de Bombeiros; Fábio Teixeira; e Adriana 
Teixeira; além dos quatro netos. 

Pela ordem, Vereador Adilson Júnior. 

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Exa., só 
para somar, também, aí, aos pedidos de um minuto de silêncio, com muito pesar, 
também, colocar em nome da minha tia, irmã do meu pai, que nos deixou na 
manhã de hoje. Clara dos Santos.  

Também pedir, aí, para que nós tenhamos um minuto de 
silêncio à minha querida tia que faleceu na manhã de hoje. 

Obrigado. 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Obrigado. 
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Faremos, então, um minuto de silêncio em memória ao 
passamento das pessoas aqui mencionadas. 

 

- A Casa presta Homenagem Póstuma de um minuto de 
silêncio. 

 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Passaremos agora aos inscritos, sendo que o primeiro é o Vereador Ademir 
Pestana, que tem cinco minutos pelo tempo regimental. 

VEREADOR ADEMIR PESTANA: Sr. Presidente, 
Vereadoras, Vereadores, pessoas que nos assistem nas redes sociais e na TV 
e nas nossas galerias, o meu boa-tarde. 

Requerimento de congratulações. A Capitania dos Portos de 
São Paulo está comemorando 175 anos. Com sede em Santos, tem importante 
contribuição no país, no que tange às atividades inerente à marinha mercante, à 
defesa nacional, salvaguarda da vida humana no mar, segurança e prevenção. 

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que conste 
na Ata de trabalhos de hoje, votos de congratulações e deferência, pelos 175 
anos da Capitania dos Portos do Estado de São Paulo. 

Requeiro, ainda, que seja dado ciência dos votos de 
congratulações, ao Capitão dos Portos, Robledo de Lemos Costa e Sá. 

Sr. Presidente, a bike se tornou o meio de transporte mais 
utilizado pela população, e a Prefeitura contribui disponibilizando estações de 
compartilhamento de bikes, espalhadas pela cidade. Infelizmente, nem todos os 
bairros foram contemplados ainda.  

Moradores do Condomínio Vivamar Canário, no Bairro da 
Areia Branca, na Zona Noroeste, reclamam que precisam caminhar muito até a 
Regional da Zona Noroeste, para chegarem a uma estação de compartilhamento 
de bike, Estação 35. Tem uma foto aqui em anexo. 

Isto posto, requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, 
que esta Casa oficie “o” Prefeito Rogério Santos, para que a Companhia de 
Engenharia de Tráfego – CET, informe se existem estudos a fim de viabilizar a 
implantação de uma estação de compartilhamento de bikes, nas proximidades 
do Condomínio Viva Mar Canários, no bairro da Areia Branca, ao lado do 
Atacadista Makro. 

Requeiro, ainda, que seja dado ciência ao Síndico do 
Condomínio Vivamar Canário, localizado na Rua César Augusto de Castro Rios, 
286, Areia Branca, Santos, São Paulo... Santos, São Paulo. Aqui está... 
(ininteligível)... acrescentando. 

Sr. Presidente, é isso. A gente anda pela cidade e acaba 
recebendo as informações daquilo que a população deseja. Acho que é um 
pedido pertinente e importante para o pessoal que mora ali naquela localidade. 
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Outro requerimento. Munícipe que pratica basquete, relata da 
sua decepção ao procurar, em vão, um equipamento ou um espaço público, na 
cidade de Santos, para treinar esse esporte. 

Ao se dirigir à quadra do Conjunto Humberto de Alencar 
Castelo Branco, no BNH, no Bairro da Aparecida, se deparou com os aros das 
tabelas quebrados. Na sequência, ao procurar o Ginásio Rebouças, na Ponta da 
Praia, onde já teve quatro quadras, o local encontra-se interditado pela Defesa 
Civil, desde a pandemia. 

O munícipe informa, ainda, ter registrado três ouvidorias na 
Prefeitura, questionando os problemas ora relatados. 

Isto posto, requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, 
que essa Casa oficie ao Prefeito Municipal, Rogério Santos, para que nos termos 
dos incisos das leis e dos artigos, informe o seguinte:  

- Existem estudos, por parte da Secretaria Municipal de 
Esportes, com vistas a estabelecer parceria para criação de um local público 
para prática de basquete?  

- Quando será retomada a quadra de Ginásio Rebouças para 
a prática de basquete?  

- No Conjunto Humberto de Alencar Castelo Branco, no BNH, 
qual a possibilidade de providenciar a manutenção dos aros da tabela da 
quadra? 

Requerimento. Um imóvel, em total estado de abandono, na 
Rua Goiás, 102, Canal 3, no Bairro do Gonzaga, vem servindo de abrigo para os 
moradores de rua e dependentes químicos. Ali tornou-se um depósito de lixo, 
onde há, também, colchão, papelão, fezes e urina, exalando muito mau cheiro. 

Faz-se necessário intimar o proprietário do imóvel, para 
providenciar limpeza, higienização e o devido isolamento. 

Também segue fotos, em anexo, do imóvel. 

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que esta 
Casa oficie “o” Sr. Prefeito Municipal, Rogério Santos, para Secretaria de 
Finanças – SEFIN... informe se o proprietário do imóvel localizado na Rua Goiás, 
102, do Bairro do Gonzaga, já foi intimado a fim de tomar as providências 
supramencionadas, Sr. Presidente? 

É só.  E fico muito feliz de andar pelas ruas e escutar a 
população. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 

 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

90 
 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 56ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA:  
Perfeito. Muito obrigado, Vereador Ademir. 

Permuta de tempo, conforme o parágrafo 3º, do art. 81, do 
nosso Regimento Interno, entre os vereadores Adilson Junior e Telma de Souza. 
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VEREADOR ADEMIR PESTANA: Senhor... 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Pela ordem, Vereador Ademir Pestana. 

VEREADOR ADEMIR PESTANA: Não, Sr. Presidente, era só 
sobre o passamento do Sr. Amadeo Monteiro dos Santos, que estava aqui 
separado. Votos de profundo pesar. 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Fica registrado aqui.  

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA:  
Conforme, então, permuta de tempo, passo, agora, a palavra à nobre Vereadora 
Telma de Souza. 

VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA:  
Obrigada, Sr. Presidente. 

Meus cumprimentos ao senhor, à Mesa Diretora, Sras. 
Vereadoras, Srs. Vereadores e todos que nos acompanham no dia de hoje. 

Sr. Presidente, já entreguei meus trabalhos para o sistema, 
mas eu gostaria de... entre os requerimentos e as indicações, dar destaque para 
um. 

É o seguinte: a laborterapia é uma técnica auxiliar no 
tratamento psicológico e completou 50 anos de reconhecimento no Brasil, em 
2019. Ela também é conhecida como Terapia Ocupacional e tem foco no 
restabelecimento do paciente por meio do trabalho. 

Em Santos, ela é empregada pela Seção de 
Restabelecimento Psicossocial – SERP, que ocupou o espaço de alvenaria, 
onde se comercializavam produtos produzidos por pessoas, que ela própria 
atende, no Parque Roberto Mário Santini, o Emissário, no José Menino. 

Com as obras de reurbanização, o trailer removido do 
Emissário e, conforme relatos, no futuro retornaria. Mas o formato ainda é 
indefinido, sendo adiantado que ficaria na praça de alimentação do chamado 
Novo Emissário.  

É de se compreender certa apreensão, por parte dos 
beneficiários desta atividade, uma vez que ela gera renda e inserção social aos 
atendidos pelos SERP. 

Assim, questiono, Sr. Presidente: 

- Está prevista reserva de novo espaço para o funcionamento 
desse importante serviço da SERP, no projeto do Novo Emissário? 

Como já disse, entreguei outros requerimentos, outras 
indicações. E gostaria de pedir licença à Câmara, de que eu possa me retirar, 
nesse momento, não podendo prosseguir na Ordem do Dia, por ter uma palestra, 
sobre educação, a ser ministrada. Dentro de uma hora, mais ou menos, eu tenho 
que me deslocar para o local. 
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Então, agradeço e peço licença para a minha retirada. Um 
grande abraço a todos e todas. 

Obrigada, Presidente. 
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- A Vereadora encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 56ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Muito obrigado, Vereadora Telma de Souza. 

- São devidamente lidos e encaminhados à Procuradoria 
os seguintes Projetos: 
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: Lê: 
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Portanto, com a palavra, o nobre Vereador Rui de Rosis. 

VEREADOR RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Sr. 
Presidente, Vereadores, Vereadoras, boa tarde. 

Primeiro, eu quero agradecer ao Vereador Adriano Piemonte, 
por essa concessão que me deu, de poder falar um tempo antes. 

Sei que somos Vereadores de todos os nichos e assuntos, 
mas permitam-me falar sobre o esporte, que é a minha origem e a minha paixão. 

Desde o meu primeiro dia como Vereador, deixei claro que 
um dos meus objetivos era desenvolver Santos a um posto, de onde nunca 
deveríamos ter saído: o de cidade mais esportiva do Brasil. 

Saiba que a tarefa é árdua, mas é só ver nosso histórico, para 
saber que nossa capacidade de produzir campeões, é infinita. Só precisávamos 
de pessoas capazes e comprometidas, para colocar todo esse potencial em 
prática. Fico feito em perceber que, hoje, o esporte santista voltou aos trilhos.  

No último final de semana, fomos bicampeões dos Jogos 
Regionais. Um título que mostra que a presente competência, quando é regada 
com muito trabalho, dá ótimos frutos. 

Quero parabenizar o Prefeito Rogério Santos e toda sua 
equipe, que tem conduzido com maestria este processo. Também parabenizo ao 
Presidente da FUPES, Sr. Christian Martins, e todo time, que tem feito um 
trabalho extraordinário, dando todo o suporte para que os atletas da cidade 
possam alcançar todo o seu potencial. 

E, por fim, quero deixar meus parabéns aos atletas. Já defendi 
as cores de Santos muitas vezes e sei o quanto esta camisa é importante. Mas 
também sei a honra e orgulho que levar o nome da nossa cidade Brasil afora.  

O esporte é uma grande ferramenta de transformação social 
e que, “continuamos” nesse caminho, tenho certeza que o futuro será brilhante 
para os santistas. 

Na próxima terça-feira, dia 27, às 11 horas, faremos a 
recepção dos atletas na Prefeitura e quero convidar todos os Vereadores, para 
que possam dar um abraço em nossos campeões. 

Santos merece estar no topo e precisamos trabalhar sempre 
neste sentido. 

Muito obrigado. 

Sr. Presidente, quero, também, fazer agora... no sábado 
agora, no dia 17, o “mar verde” invadiu as ruas do Gonzaga. Centenas de 
pessoas vestidas com camisa de cor verde, caminharam pelo bairro, para 
promover a conscientização da importância da doação de órgãos. 

A Seção de Captação de Órgãos e Tecidos, da SECAPT, 
organizou a 5ª Caminhada pela Vida. Estive lá e afirmo aos senhores: foi lindo 
ver a reação da população aplaudindo e aderindo à caminhada pela vida.  
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Tenho muito orgulho de dizer que meu querido e saudoso 
Marcus de Rosis, em 2008, criou a lei que deu a origem à SECAPT.  

Tenho certeza que meu irmão está orgulhoso do trabalho que 
vem sendo realizado pelos brilhantes servidores.  

O trabalho deve continuar cada vez mais forte e, enquanto 
ocupar uma cadeira desse Legislativo, serei um defensor incansável da causa e 
farei o possível para que, cada vez mais, santistas tenham consciência da 
importância, que é a da doação de órgãos. 

Sr. Presidente, no último domingo, agora... na semana 
passada, desculpa, o jornal A Tribuna, na sua primeira edição, fez uma 
maravilhosa homenagem ao querido Negrelli. 

Há uma tendência natural, creio que cultural, de elogiar 
quem morreu. Todavia, no caso de Negrelli, todos os elogios são verdadeiros e 
absolutamente devidos.  

Negrelli foi um ser de luz que, graças a Deus, tive como 
amigo. Destacaram a humildade e a generosidade e acrescento a solidariedade, 
nobreza de caráter.  

Foi um daqueles caras do bem, que só fez o bem, que deixou 
saudades por onde passou e que vai fazer muita falta. 

A última... será que dá tempo ainda? 

Ah. 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: Dá 
sim. 

VEREADOR RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Sr. 
Presidente, vou aproveitar um pouco do meu tempo, também, para... que resta, 
para “mim” reforçar um pedido que já venho realizando há algum tempo. Mas, 
até o momento, nenhuma providência foi tomada. 

A CET precisa, urgentemente, instalar placas de sinalização 
“Proibido Estacionar”, nos locais de entrada e saída da ambulância, e redutores 
de velocidade, em frente à Santa Casa. Pois são incansáveis os casos onde 
ambulâncias tentam entrar ou sair da Santa Casa e são “impedidos”, pois há 
veículos parados, em local irregular. E ontem mesmo, um veículo colidiu com 
uma ambulância.  

Peço à CET que adote as medidas necessárias, de forma 
urgente. 

Muito obrigado. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- A Indicação será devidamente encaminhada. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 56ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico. 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Obrigado, Vereador Rui. 
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Próximo inscrito, Vereador Benedito Furtado. 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: 
Presidente. 

Bom, Presidente, eu queria cumprimentá-lo, em seu nome, 
cumprimentar os membros da Mesa, os companheiros Vereadores e 
Vereadoras. 

Eu queria falar um pouquinho sobre essa questão dos 
servidores, eu me sinto, de certa forma, responsável... um pouco responsável, 
pela proposta que foi encaminhada e construída nesta Casa aqui, de abrir uma 
negociação para os servidores, agora em agosto e setembro. 

A bem da verdade, é o seguinte: em 2019, não existia 
nenhuma crise ainda, né? As negociações para recompor o salário dos 
professores, referente ao ano de 2019, estavam em andamento. O Governo já 
tinha oferecido, naquela época, algo em torno de 5%. Não “tinha” sido “fechado” 
as negociações quando o Governo Federal baixou a legislação para não dar 
aumento para ninguém. 

Então, não foi dado àquele dinheiro que se devia lá. Aquilo já 
era do servidor... já é do servidor. Ele, simplesmente, como não fechou o acordo 
naquela época... né? Veio o mês de março, abril e deu no que deu. 

Pois bem... então, restou aquele resquício de... apenas 
recomposição do processo inflacionário. Veio o ano de 2020, aí não se deu nada, 
né? Não se deu nada, porque estava proibido. 

De 2021..., né? Nas negociações, aqui, de 2022, se deu a 
inflação de 2021. Então, o período em inflacionário de 2019 e 2020 foi para o 
saco. 

A economia da cidade... a cidade já se recompôs disso. Já 
houve uma recomposição disso, né? A gente está vendo, aí, no... eu diria que, 
nas finanças do município, na situação das finanças do município, que as 
finanças “está” razoavelmente “equilibrada”. 

Ora, Presidente, oferecer aos servidores, numa negociação 
acertada lá atrás, na expectativa de que a situação..., né? A econômica da 
Prefeitura tivesse um crescimento razoável, que ocorreu, a gente verifica o 
seguinte: simplesmente oferecer 20% sobre vale-refeição, 20% sobre cesta 
básica, era preferível não oferecer nada, Presidente. 

Isso é uma vergonha. 

Pelo menos... sabe? Chega. Dá, pelo menos... pelo menos a 
inflação do primeiro período, lá de 2019, que já estava devendo. Deem isso aos 
servidores, pelo menos isso. 

Mas nada, nada! Nem um tostão, nem um centavo... nem 
um... nem meio por cento, nem um por cento, nem dois por cento, simplesmente 
dão uma proposta vazia. 
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Enfim, eu não estou acostumado... eu... na realidade, eu 
sugeri essa... que se fizesse essa negociação, fui um dos responsáveis por isso. 
Um dos, não fui o único, foi o conjunto da Câmara, com a expectativa que se 
tivesse uma posição diferenciada. 

Não dá para a gente aceitar... “não, mas o Brasil, mas isso, 
mas aquilo, mas aquilo”. Querido, nós estamos em Santos. Eu não estou vendo 
a economia da cidade, eu estou vendo o povo da cidade numa situação 
complicada. Eu estou vendo o povo do Brasil, 33 milhões de brasileiros, em 
situação de miséria quase que absoluta, passando fome. Isso eu estou vendo, 
né? No conjunto. 

Mas eu não estou vendo a economia das cidades brasileiras... 
da maioria das cidades brasileiras, eu estou vendo todas elas se recuperando. 
Todas: do Estado, dos municípios e da União. 

Agora, vai se esquecer daqueles que servem a sociedade? 

Então, eu estou fazendo... eu quero fazer esse apelo. Acho 
que o Governo... com toda a certeza, a minha fala vai ser passada, 
possivelmente, para o Prefeito, para os negociadores da Secretaria que trata 
dessa questão, que é a Secretaria de Finanças, é a Secretaria de Gestão, né?  

Eu acho que a gente precisa tratar dessa coisa, eu diria que 
não é com seriedade, que eu acho que o Governo é um Governo sério, mas eu 
acho que com mais responsabilidade, né? 

A Prefeitura tem que reconhecer que aquele... que aquilo que 
já tinha oferecido, que era de 2019, é deles. Precisa..., né? A inflação de 2021 
foi dada, agora, em 2022. Cadê a de 2020? Cadê a 2019? 

É isso, Presidente. 

Então, era a minha fala. É um apelo que eu faço ao Líder do 
Governo, às pessoas, aí, nós todos, da Base do Governo, para que a gente 
sensibilize o Governo, para que enxergam o servidor público como algo, como 
alguém, como um grupo de pessoas que colaboram com a cidade, colaboram 
com todos nós. 

Era isso, Presidente. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 56ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico. 

 

- Palmas.  
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Com a palavra, o Vereador Bruno Orlandi. 

VEREADOR BRUNO GALOTI ORLANDI: Boa tarde, 
Presidente. Boa tarde, Vereadores, a todos que nos acompanham nas galerias 
e em suas residências. 

Presidente, eu já encaminhei à Mesa, os meus trabalhos 
pertinentes a esta Sessão, as indicações, requerimentos e projetos de lei, mas 
eu gostaria de falar de um assunto importante, acho que o Vereador Rui de Rosis 
se posicionou muito bem quando falou sobre o “Setembro Verde”. Essa “onda 
verde” que aconteceu no Gonzaga. 

É importante que a gente tenha em mente o quanto isso 
impacta na saúde do Brasil. Nós estamos falando que apenas 16 pessoas, no 
Brasil, são doadoras, no universo de um milhão de pessoas. Num número de um 
milhão de pessoas, apenas 16 são doadoras. 

Em 2021, 50 mil pessoas aguardavam a fila do transplante, 
sejam de órgãos ou de tecidos. Nós estamos falando aqui de vidas humanas, de 
pessoas que estão na fila esperando... esperando na fila, para poder salvar a 
sua vida. 

Existem estudos no Brasil e no mundo, sobre economia 
comportamental, que falam que se você torna a doação de órgãos obrigatória a 
quem não se manifesta, o número cresce exponencialmente. E aquele que não 
queira doar, é só se manifestar: “Olha, eu não quero”. 

Nós tentamos fazer isso aqui, alguns anos atrás, 
encaminhamos Ofício, pela Câmara, ao Ministério da Saúde. Infelizmente não 
teve o eco necessário. 

Mas é importante se dizer que hoje, no Brasil, os números de 
doação caíram. Muitas vidas estão sendo desperdiçados, porque a gente não 
tem uma estrutura de doação de órgãos e tecidos que chegue, de fato, a ponto, 
em quem precisa.  

Então, manifestações como essa, de consciência, onde 
chegam na população como um todo, fazem total diferença. 

A gente precisa mudar essa cultura instalada no nosso país, 
onde a doação de órgãos, ela é deixada de lado. A doação de órgãos, a doação 
de tecidos, salva muitas vidas. 

A gente tem, hoje, condições de mudar essa realidade, de 
salvar 50 mil vidas em espera. É simplesmente alterando uma legislação, onde 
aquele que não queira doar, se manifeste expressamente. 

No silêncio, a doação, ela acontece. 

Todos sabemos que, quando há um acidente, aquele órgão, 
aquele tecido, tem que ser rapidamente encaminhado a uma estrutura hospitalar, 
sob pena de se perder a possibilidade de fazer o transplante. 
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Então, eu quero aqui deixar registrado os meus parabéns à 
iniciativa da associação do trabalho que foi feito, a essa “onda verde” e que ela 
possa se estender por todo o Estado de São Paulo, por todo o Brasil. E, de fato, 
mude a realidade que a gente vive hoje, para que ninguém, absolutamente 
ninguém, morra na fila, esperando um transplante. 

Obrigado, Presidente. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 56ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico. 

 

- O Projeto será encaminhado à Procuradoria. 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

116 
 

 VEREADOR RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS:  Sr. 
Presidente, pela ordem. 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Pela ordem, Vereador Rui de Rosis. 

VEREADOR RUI SÉRGIO GOMES DE ROSIS: Eu queria 
comentar o que o Vereador Benedito Furtado falou. 

Eu acho que nós devemos uma... eu devo uma satisfação ao 
funcionalismo público. 

Porque quando fizemos o acordo, com a Oposição, nesta 
Casa, de dizer que, realmente, nós, naquele momento, íamos mudar pela cesta 
básica, pelo vale-refeição; nós “se” comprometendo, o Governo, de fazer um 
acordo, agora, no mês de setembro, sobre a reposição salarial, né? 

E eu espero que o Governo, juntamente... logicamente irei 
conversar, que nós façamos isso o mais rápido possível. Porque foi uma palavra 
que eu dei à Oposição. Vereadora Débora está aqui, Vereadora Telma de Souza, 
Vereador Chico, que votaram a favor, daquele momento, para que nós, quando 
chegasse em setembro, tivéssemos essa oportunidade de conversar. 

Então, Vereador Benedito Furtado tem razão no que ele fala 
e, realmente, eu vou procurar o Governo, principalmente o Prefeito, para que nós 
possamos reverter essa situação. 

 

- Palmas.  

 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Fica registrado a vossa fala nas Atas da nossa Sessão. 
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- É devidamente lido e encaminhado à Procuradoria o 
seguinte Projeto: 
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Próximo inscrito, o Vereador Carlos Teixeira Filho. 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Boa tarde, Sr. 
Presidente, todos os Vereadores que estão presentes, às pessoas que estão nas 
galerias e assistindo nas suas residências. 

Sr. Presidente, apresentei meus requerimentos e indicações. 
Só gostaria de dar um destaque em algumas. 

Dia 21 de setembro, amanhã, nós estamos aí com o Dia da 
Luta Nacional das Pessoas com Deficiência, né? O Dia Nacional de Luta... 
Pessoa com Deficiência, foi instituído pela Lei 11.133, de 2005, com o objetivo 
de conscientizar sobre a importância do desenvolvimento de meios de inclusão 
das pessoas com deficiência, na sociedade. 

O dia foi escolhido pela proximidade com a primavera e o Dia 
da Árvore, numa representação do nascimento às reivindicações, cidadania e 
participação plena, em igualdade de condições.  

A inclusão social é importante, pois combate a segregação 
social, viabiliza a democratização e diversos espaços, serviços para aqueles que 
não possuem acesso a eles. E essa preocupação com tema, com certeza, 
permeia meu trabalho aqui nesta Casa de Leis.  

E fiz outros, em andamento, projetos, já aprovados, que 
garantem fraldários adaptados nos postos de salvamento, os que garantem 
espaços em bibliotecas públicas destinadas às pessoas com deficiência visual e 
os que dispõe sobre a obrigação de instituições financeiras “emitir” documentos 
impressos em braile.  

Então, vamos, aqui, no dia 21, amanhã, termos a consciência 
de que precisamos trabalhar ainda mais pelas pessoas com deficiência, em 
nosso município. 

A CET de Santos é bem conhecida por registrar 
rigorosamente as infrações de trânsito, em especial frente ao respeito à 
sinalização, o que nos causou estranheza em relação à infração registrada na 
foto anexa. O que acontece, Sr. Presidente? 

Está nos locais, espaço de carga e descarga, um contentor 
de lixo, de material de construção, parado, ali, nesse espaço. Então, temos que 
ver se essa empresa foi notificada ou foi penalizada com a multa, tendo em vista 
que há uma proibição. 

E o que acontece em muitas situações: pessoas que vão 
deixar um passageiro, próximo do local de desembarque, e são... são multados.  
A pessoa... apenas para descer. E, no entanto, tem aí containers de material de 
descarte num local proibido.  

A belíssima Escultura de Tomie Ohtake, localizada no 
Emissário Submarino, que é uma homenagem ao Centenário da Imigração 
Japonesa no Brasil, inaugurada em 2008, pelo príncipe, foi pichada mais uma 
vez. Em 2015, já havia sido pichada. 
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Obra recentemente... por restauração e agora necessitará de 
nova intervenção. 

De acordo com o art. 105 da Lei 9.605, de 98, pichação é 
crime ambiental e vandalismo. 

Então, gostaríamos de saber se as câmeras de 
monitoramento do Centro Operacional, conseguiram filmar os infratores. 

- Em caso positivo, quais medidas serão tomadas?  

- Foi utilizada tinta antipichação? Caso negativo, por que não 
utilizar agora?  

- E de qual forma crimes como esses, podem ser inibidos, 
visto tratar-se de importante obra de arte? 

Então, acho que o CCO está aí, serve para isso, para estar 
identificando... como identificou, em outros locais, a questão de cometimento de 
crimes. 

Quem precisa pegar o ônibus pessoalmente, pela manhã, às 
segundas-feiras, em pontos onde existem lixeiras, se depara com a cena abaixo. 
E o pior: se depara com o cheiro insuportável de um dos lixos jogados no chão, 
próximo às lixeiras. 

São lixos domésticos, pois, como não tem coleta, aos 
domingos, os moradores das regiões próximas acabam descartando o lixo 
doméstico nas lixeiras de concreto, que não comportam o volume, pois estão ali 
para o descarte de pequenos volumes de quem está no ponto de ônibus ou 
passa pelo local. 

Diante do exposto... então, estamos pedindo, no 
requerimento, se... o porquê de não desloca, essas lixeiras, para ficarem 
afastadas dos pontos de ônibus, quando esse se localizarem em área 
residencial, com o objetivo de evitar o descarte de lixo doméstico, que pode ser 
feito de forma... informar os munícipes sobre o uso adequado dessas lixeiras, 
que não se destinam ao lixo doméstico. 

Também gostaria de... de trazer um problema, das mães, com 
referência ao sexto ano, Dom Pedro II, deixando de... faltas recorrentes de 
professores, dificultando a continuidade de aprendizado das crianças, além do 
descaso. 

Segundo relato, a professora de português que... utiliza o 
celular durante o período de aula. Quer dizer, é um absurdo.  

Então, precisamos aí ver. Não sei se a Secretaria de 
Educação já tem conhecimento disso e está tomando providência. 

E, por fim, Sr. Presidente, eu gostaria de parabenizar o Poder 
Executivo e a Liga das Escolas de Samba, e também a... ao nosso Conselho do 
Samba, pela realização, no domingo último, uma... o início do carnaval santista, 
onde as escolas também se apresentaram, em uma bela duma apresentação.  
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Então, eu parabenizo a todos os envolvidos nesse grande 
evento. 

Muito obrigado. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 56ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Obrigado, Vereador Cacá. 

Próxima inscrita, a nobre Vereadora Débora Camilo.  

Antes, porém, solicito ao Vice-Presidente, Lincoln Reis, que 
assuma a condução dos trabalhos dessa Mesa Diretora, já que em breve serei 
eu a ler os trabalhos. 

 

- Assume a Presidência o Vereador Lincoln Aparecido 
Soares dos Reis. 

 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Com a palavra, a Vereadora Débora Alves Camilo. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Obrigado, Sr. 
Presidente.  

Boa tarde, Sras. Vereadoras, Srs. Vereadores, às pessoas 
que nos acompanham aqui da galeria e que nos acompanham de casa. 

Gostaria de informar que os meus trabalhos já foram 
encaminhados, via sistema.  

Mas antes de passar para a leitura de um dos requerimentos, 
eu gostaria, aqui também, de reforçar o assunto em relação à campanha salarial 
dos servidores e servidoras, que, aqui, não somente na cidade de Santos, mas 
em todo o Brasil, tiveram um papel fundamental no combate à Covid, que 
estiveram, durante todo o tempo, na linha de frente dos trabalhos; fizeram com 
que... se o país, de alguma forma, conseguiu minimizar os impactos dessa 
pandemia, foi graças ao trabalho desenvolvido por esses servidores e essas 
servidoras.  

Queria reforçar a fala do Vereador Benedito Furtado e 
agradecer a lembrança do Vereador Rui de Rosis, sobre esse acordo, feito com 
o Executivo, e essa garantia de que haveria o retorno das negociações, para que 
fosse verificado a possibilidade de se retomar, aí, e tratar sobre a campanha 
salarial e os reajustes devidos. 

Então, não dá para, nesse momento, simplesmente, mais 
uma vez, vir de cima para baixo, sem a possibilidade de uma conversa, tanto 
com os servidores, os seus representantes, e esta Casa. Que eu lembro que, à 
época da votação, nós nos colocamos à disposição para, até mesmo, participar 
de uma comissão, se fosse necessário. 

Então, aqui eu reforço, também, o pedido para que o 
Executivo garanta essa negociação, que haja esse diálogo. Porque não dá, 
simplesmente, para a gente fingir que não existe uma crise; que essas 
trabalhadoras e esses trabalhadores não estão sendo impactados por uma 
legislação federal e pelo aprofundamento da crise. E a gente necessita, na 
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prática, valorizar essas trabalhadoras e esses trabalhadores, e não só fazer 
propaganda. 

Então, mais uma vez, eu deixo aqui o meu apoio às servidoras 
e servidores. E vamos fazer com que o Executivo retome, aí, as suas tratativas, 
para que realmente haja uma negociação, haja um diálogo, de verdade, 
necessário, nesse momento. 

Então, todo o apoio a vocês. 

 

- Palmas. 

 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Eu vou ler um 
requerimento, que foi encaminhado.  

Nós recebemos diversas denúncias sobre a falta de estrutura 
da Administração, para a criação de um centro de referência de saúde da 
população LGBTQIA+. Nós já enviamos outros requerimentos solicitando a 
indicação e a criação de um ambulatório.  

A população trans precisa dos serviços... que precisa dos 
serviços, não consegue o atendimento na rede municipal e, agora, está com 
dificuldade de acessar até mesmo o ambulatório do Hospital Guilherme Álvaro, 
pois interromperam o contrato com a única psicóloga cedida pela Prefeitura de 
Santos para o hospital.  

Entre outras questões, eu requeiro, ouvido o Plenário: 

- Por que retiraram a única psicóloga do município do 
ambulatório do Hospital Guilherme Álvaro?  

- Se existe algum planejamento para a criação de um 
ambulatório trans, na cidade de Santos. E outros questionamentos.  

Eu também gostaria de falar aqui um pouco, Srs. 
Vereadoras... Srs. Vereadores e Sras. Vereadoras, sobre a 5ª Parada LGBT, que 
houve aqui no último final de semana.  

Queria dizer que foi uma Parada que houve uma grande 
movimentação no Centro da cidade, bastante gente, muita festa, mas me 
chamou a atenção, o aparato de segurança que foi colocado, no Centro de 
Santos, para receber a população que iria ali curtir a Parada LGBT. Foi um 
aparato de segurança que eu não vi nem no Santos Jazz Festival e nem na 14ª 
Conferência Anual da Unesco. 

Então, me causou estranheza, porque, ao meu ver, parece 
uma criminalização do movimento LGBTQIA+: ou a gente faz esse mesmo 
aparato para todos os eventos que ocorrem na cidade ou a gente não utiliza esse 
mesmo sistema.  

Eu acho que a segurança é necessária, mas a gente não pode 
fazer distinção entre os eventos, até porque são... foram todos grandes eventos 
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aqui na cidade e, se há necessidade de segurança, há necessidade de 
segurança para todos. 

E só para reforçar: hoje vai ter um documentário, “ Colchão 
de Pedra”, que trata sobre a população em situação de rua, que vai ser no 
consistório da Unisanta. Uma sessão às 19 e outra às 20:30. 

Então, fica aqui um convite para quem quiser saber um 
pouquinho da realidade sobre as pessoas em situação de rua na cidade de 
Santos. 

Só isso, Presidente. Muito obrigada. 
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- A Vereadora encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 56ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Com a palavra, o Vereador Edivaldo Fernandes Menezes. 

VEREADOR EDIVALDO FERNANDES MENEZES: Boa 
tarde, Sr. Presidente, senhores da Mesa, às pessoas presentes na galeria e aos 
que estão nos assistindo na TV Câmara. 

Já protocolamos os nossos trabalhos digitais. Dentre os 
trabalhos apresentados, “será” mencionados alguns. 

Indico ao Exmo. Prefeito, Rogério Santos, que, no uso de 
suas atribuições, solicite aos órgãos competentes, que seja implantada lombada 
nas proximidades dos números 88 e 293 da Rua São Marcos, no Morro do São 
Bento. 

Fomos procurados pela moradores do Morro do São Bento, 
nos solicitando maior segurança para os pedestres, bem como para os próprios 
motoristas que trafegam na Rua São Marcos.  

A via é muito utilizada pelos motoristas, porque corta caminho 
de uma das principais avenidas do Morro São Bento, que é a Avenida Santo 
Antônio do Valongo.  

Os veículos trafegam em alta velocidade, principalmente nos 
horários de pico, tornando o local em um ponto crítico. Por isso, torna-se 
necessário viabilizar a implantação de duas lombadas, nos trechos do número 
88 e 293, da Rua São Marcos, para trazermos maior segurança a todos os 
munícipes que transitam pelo local. 

Estivemos também na escadaria da Rua São Carlos, no 
Morro São Bento. O local está necessitando de uma atenção, principalmente em 
um buraco, próximo ao número 29-B. 

Indicamos também reparos na escadaria da São Carlos, bem 
como a implantação de corrimãos. Em alguns trechos estão deteriorados, outros, 
não existe corrimão.  

Indicamos também a desobstrução do entupimento da galeria 
localizada na esquina das ruas Marechal Pego Júnior e Brás Cubas. 

Sr. Presidente, venho aqui também parabenizar a equipe da 
FUPES, que representou a cidade de Santo, de Santos, conquistando, nesse 
final de semana, o bicampeonato de 64 anos, dos Jogos Regionais do Estado 
de São Paulo, onde Santos obteve a 297 pontos na classificação geral. Parabéns 
aos atletas da delegação que participaram e toda a equipe da FUPES. 

Participei também, nesse final de semana, mais precisamente 
no domingo, da feijoada do lançamento do Carnaval de 2023, tá? Parabenizando 
a liga independente cultural da escola de samba, a Secretaria de Cultura de 
Santos, Sr. Rafael Leal, e também o nosso conselho do samba. Uma festa que, 
com certeza, teremos um grande carnaval nesse ano de 2023. 

Por enquanto é só, Sr. Presidente. Muito obrigado. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 
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SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Com a palavra, o Vereador Fabrício Cardoso de Oliveira. 

VEREADOR FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: Boa 
tarde, Presidente Lincoln Reis. Boa tarde, Sras. Vereadoras, Srs. Vereadores e 
a todos que nos acompanham, em mais uma Sessão plenária. 

Sr. Presidente, todos os meus trabalhos já estão no sistema. 
Vou dar destaque a alguns deles, rapidamente, aqui. 

Presidente, a falta de segurança nos cemitérios, no nosso 
município, já foi tema de diversos trabalhos, de vários Vereadores dessa Casa e 
meus. Inclusive, cito aqui o número de alguns deles: 3178/2018, 3321/2018, 
5908/2018, 7305/2019, 5009/2020 e por aí vai.  

E novamente, venho recebendo reclamações, de munícipes, 
que relatam furto de peças, de jazigos, depredação, enfim, localizados nos 
Cemitérios da Filosofia, Areia Branca e Paquetá, além de assaltos a visitantes 
desse espaço.  

Portanto, estou solicitando uma atenção especial ao Sr. 
Prefeito, bem como os números de ocorrências de roubos e furtos que foram 
registrados nesses... nesses locais.  

- Se a Prefeitura tem... Estou questionando se a Prefeitura 
tem ciência das ocorrências no interior dos cemitérios. Se... caso positivo, o que 
tem feito para solucionar o problema?  

Além de solicitar uma ronda da Guarda Civil Municipal nos 
nossos cemitérios, também precisamos pensar em avançar nesse sentido, talvez 
aí, procurando contratar empresas que façam a segurança patrimonial, até que 
a gente tenha o quadro ampliado aí, dos nossos GCMs.  

Por que, o que acontece? Isso não pode mais ficar para 
depois. Se a gente tem uma condição de chamar, futuramente, mais guardas 
municipais, que é o que a gente espera, até que isso aconteça, de fato, que a 
gente possa promover um contrato desse tipo de segurança, privada, 
patrimonial, para que a gente possa garantir que não haja mais furtos nos 
cemitérios.  

É uma coisa constante aqui. Mais uma vez reitero a minha 
fala. Não só eu que estou cobrando isso, mas inúmeros Vereadores também já 
passaram por essa situação; e isso precisa mudar. 

Sr. Presidente, eu tive há pouquíssimo tempo na UME João 
Ignácio de Souza, lá no Rádio Clube, e obtive a informação de que a unidade vai 
passar, no próximo ano, a atender alunos da Educação Infantil em tempo 
integral.  

Só que, para isso, a escola precisa passar por uma reforma 
e, também, por adaptações, para que possa atender adequadamente esses 
alunos. É uma escola antiga, de 92, e tenho certeza de que, para que essas 
adaptações funcionem, a gente precisa que, tanto os profissionais quanto os 
pais, sejam ouvidos.  
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Então, eu estou questionando aqui, ao Sr. Prefeito, para que 
nos informe: 

- Se há previsões para que a UME Vereador João Ignácio de 
Souza, a partir 2023, passe, de fato, a atender, em sua capacidade total, os 
alunos, em tempo integral? Caso positivo, qual a capacidade de atendimento dos 
alunos?  

- Há projeto arquitetônico ou executivo, voltado à reforma da 
unidade? Caso positivo, solicito cópia em PDF.  

- Ainda: em caso de previsão de reforma, o que será 
contemplado no referido projeto?  

- E quero saber, também, se a opinião da comunidade escolar 
foi ou será considerada, no momento da elaboração do projeto arquitetônico, por 
meio do Conselho da escola e da Associação de Pais e Mestres. 

Também, ainda com relação à educação. Aqui, um 
questionamento sobre as bolsas de estudos, só para que a gente possa ficar a 
par de dados. Então, eu estou solicitando ao Sr. Prefeito, para que nos informe: 

- Se... atualmente, quantas escolas particulares são 
cadastradas, na SEDUC, para o programa de oferta de bolsas de estudo? 

- Qual o total de bolsas oferecidas e de alunos matriculados? 

- Como é realizada a divulgação das bolsas junto à população 
interessada?  

- E qual o montante de renúncia fiscal, referente ao programa 
de bolsa de estudos, nos anos de 2021 e 2022. 

Por fim, Sr. Presidente, eu tenho um trabalho sobre febre 
maculosa, que eu vou deixar para depois. Eu acho que o mais importante é 
destacar, não que se não seja, um outro trabalho, que é feito com relação à 
acessibilidade, aproveitando a semana que estamos agora.  

A linguagem é parte integrante do desenvolvimento do ser 
humano, e seu comprometimento pode acarretar em consequências para o 
indivíduo, no que se refere ao desenvolvimento emocional, social e intelectual. 

A comunicação é um processo de interação, no qual se 
compartilha mensagens, ideias, emoções, sentimentos, podendo influenciar ou 
não, outras pessoas. No entanto, a comunicação nem sempre ocorre de forma 
clara, uma vez que há várias crianças, jovens e adultos com deficiência na 
audição e consequentemente na comunicação.  

Portanto, rapidamente. Eu estou solicitando estudos, ao Sr. 
Prefeito, para a implantação de tradutores automáticos para Libras, de conteúdo 
digital, do site da Prefeitura de Santos, tendo em vista, tornar o acesso do seu 
conteúdo acessível às pessoas surdas e com deficiência auditiva, que utilizam a 
“Linguagem” Brasileira de Sinais. Caso positivo, quando site da Prefeitura terá 
essa tecnologia? Caso negativo, solicito estudos nesse sentido, tendo em vista 
o público interessado.  
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E por fim: quantos casos de febre maculosa foram 
identificados no município de Santos, nos últimos três anos, se houve alguma 
vítima fatal e, para os casos possíveis da doença, se a Prefeitura possui 
medicação, em estoque, disponível para a distribuição aos pacientes 
diagnosticados. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 56ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Com a palavra, o Vereador Filipe Augusto Rezende. 

VEREADOR FILIPE AUGUSTO REZENDE: Boa tarde, Sr. 
Presidente, a todas as Vereadoras, Vereadores aqui presentes, nesse Plenário, 
a todos que nos acompanham nas galerias, nas redes sociais.  

Eu vou iniciar a minha fala hoje... uma preocupação. Eu fui 
procurado por... um grupo de arquitetos, de algum tempo, vem trazendo a 
demanda de uma questão de poluição visual no nosso município, por conta de 
um desenfreado... logotipos, marcas e por aí vai, propagandas no nosso 
município, que não têm uma regulamentação. 

Então, eu estou pedindo ao... ao Prefeito... pense, né? Eu 
encaminhei um requerimento perguntando se já existe algum regulamento que 
ordene as propagandas nas ruas e nas fachadas do município. 

- Se existe algum regulamento de letreiros, placas de 
estabelecimentos comerciais, para que a gente possa pensar nisso. E se não 
tiver, que a gente possa, essa Casa, também, pensar numa discussão mais 
aprofundada, haja vista também o Projeto da Cidade Limpa, da capital de São 
Paulo. Um projeto muito bem elaborado, muito bem parabenizado no mundo 
inteiro. A gente pensar um pouco sobre isso.  

Em cima disso também, estou apresentando, hoje, um projeto 
de lei que dispõe sobre a inclusão de obras de arte nas edificações de uso 
público ou coletivo no município de Santos, e dá outras providências. 

Então, todo edifício ou praça, com área igual ou superior a mil 
metros quadrados, em construção ou que vier a ser construído em Santos, 
deverá conter em um lugar de destaque ou fazendo parte integrante do mesmo, 
obra de arte escultural, pintura, mural, relevo, escultórico ou outra forma de 
manifestação de arte plástica, sem caráter publicitário, de autor, 
preferencialmente, residente no município de Santos. 

Isso é para a gente poder é fomentar as artes plásticas, 
fomentar a cultura na nossa cidade. É um projeto que já foi muito bem aplicado 
no município de Recife e em outros municípios do nosso país. E acho que isso 
pode fomentar, de uma maneira geral, os trabalhos dos artistas santistas, além 
de dar mais arte. 

Nós temos inúmeros bens próprios da Prefeitura, que já estão 
com essa arte: Conselho Tutelar ali da... da Zona Leste; também tivemos, agora, 
há pouco tempo, a Subprefeitura da Zona Noroeste; também com os muros 
todos com arte, embelezando a cidade. Recentemente, na General Câmara, de 
esquina com a Martim Afonso, num bem particular, também estamos vendo 
intervenção artística, o que... isso fomenta para o nosso município e traz... com 
que a gente possa dar oportunidade, apresentar esses trabalhos e fomentar 
esses artistas no nosso município. 

Eu estou apresentando isso. 
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Dar destaque também, ao início da Semana Municipal de 
Trânsito, com o tema “Juntos, salvamos vidas”. Semana Municipal... peço 
perdão, Semana Nacional de Trânsito.  

Muito importante a gente ter, em mente, que precisamos 
fomentar e educar as nossas crianças, adolescentes, para que, no futuro, 
tenhamos motoristas mais conscientizados, da importância de uma direção 
defensiva, do cuidado e de preservar vidas, né? O tema desse ano é: “Juntos, 
salvamos vidas”.  

Eu busquei alguns números. Hoje, no nosso município, a 
gente tem uma queda no número de acidentes, com vítimas, de 13%, passando 
de 724 para 627, mas tivemos um aumento no caso de vítimas fatais, de 15%, 
né? E isso nos preocupa muito.  

Por isso, a gente está encaminhando, também, um 
requerimento para a SEDUC e para CET, para que se pense num trabalho, em 
conjunto, dos dois, um trabalho de conscientização das crianças e adolescentes, 
de trânsito. 

Também aqui destacar, o Vereador Cacá falou sobre, hoje, o 
trabalho que existe de desembarque, seja de aplicativos ou de taxistas.  

A gente esteve, recentemente, com o Presidente da CET, 
questionando justamente sobre isso. Foi um grupo de motoristas que nos 
“procuraram”, dizendo sobre o alto índice de multas, que vem tomando, em 
determinados pontos do nosso município.  

E a gente verificou, junto com o Presidente da CET, que ali 
na... o maior índice de multas que tem hoje no município, é num local ali, na 
Almirante Saldanha da Gama, nº 200. Na saída do Ferry Boat e na saída das 
barquinhas, ali.  

Todos saem, acabam pedindo aplicativo e aquele ponto, 
especificamente, existe um radar que pega, porque com a nova saída do Ferry 
Boat, fez com que o fluxo se tornasse muito maior.  

E naquele ponto, exatamente, é um lugar de desembarque de 
um aplicativo específico. A gente teve em conversa com o aplicativo, para que 
não coloque mais como local para as pessoas pegarem esses aplicativos, que 
possa mudar.  

Então, é conscientizando os aplicativos e principalmente 
levando essas demandas para a CET.É assim que funciona, é assim que eu 
acho que tem que ser o trabalho dos Vereadores: fomentar e ligar a população 
com o desejo público. 

Obrigado. Uma boa tarde a todos. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 56ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico. 

 

- O Projeto será encaminhado à Procuradoria. 
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- É devidamente lido e encaminhado à Procuradoria o 
seguinte Projeto: 
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SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Com a palavra, o Vereador Francisco José Nogueira. (pausa)  

Com a palavra, o Vereador Francisco José Nogueira. (pausa) 

Com a palavra, o Vereador João Carlos de Assis Neri. 

VEREADOR JOÃO CARLOS DE ASSIS NERI: Boa tarde, Sr. 
Presidente, a todas as Vereadoras, todos os Vereadores. 

Minhas indicações e requerimentos já estão no sistema. Só 
vou dar destaque, Sr. Presidente, em três requerimentos. 

Segundo matéria veiculada no Jornal A Tribuna, a Prefeitura 
deve realizar, nos próximos dias, a vistoria de barreiras de sacos de areia, 
geobags, essa estrutura que... que impede que haja a... a ressaca do mar acabe 
invadindo a avenida da praia. 

Eu requeiro que essa Casa oficie ao Sr. Prefeito: 

- Qual o diagnóstico após a instalação desses geobags? 

Outro requerimento. A Anvisa ampliou... aprovou e ampliou a 
vacinação com a vacina, o imunizante da Pfizer, para crianças de seis meses a 
quatro anos de idade, contra a Covid-19.  

Eu requeiro que essa Casa oficie ao Sr. Prefeito e à Secretaria 
de Saúde: 

- Qual o plano de imunização para essa faixa etária?  

- Qual o controle será feito para as crianças em situação de 
rua? 

Outro requerimento. Em relação à segurança, há, por parte 
da população, uma insatisfação diante de constantes assaltos, em diversos 
bairros, principalmente próximo da Avenida Haroldo de Camargo, no Bairro 
Jardim Castelo, trazendo assim medo e insegurança. 

Há cobranças, indagações sobre a insuficiência de postos, 
tanto da GCM quanto da Polícia Militar, nas regiões da cidade. Certo é que a 
instalação e manutenção de postos fixos “irá” proporcionar, à população, mais 
segurança, inibindo a ação de criminosos. 

Eu requeiro que essa Casa oficie ao Sr. Prefeito: 

- Qual quantidade de postos fixos da Guarda Municipal, GCM, 
no nosso município?  

- Solicito um posto fixo da GCM, próximo à Avenida Haroldo 
de Camargo, próximo do Centro Cultural. 

É só, Sr. Presidente. Muito obrigado. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 

 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

151 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

152 
 

 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

153 
 

 

- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 56ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico. 

 

- O Projeto será encaminhado à Procuradoria. 
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- É devidamente lido e encaminhado à Procuradoria o 
seguinte Projeto: 

 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

155 
 

 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

156 
 

 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

157 
 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Antes de passar a palavra para o Vereador Zequinha, eu chamo aqui o 
nosso 2º Secretário... 

 

- Manifestações fora dos microfones. 

 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Não é o Zequinha? Não, agora é o José Carlos Gonçalves Martins, com 
a palavra. 

VEREADOR JOSÉ CARLOS GONÇALVES MARTINS: Boa 
tarde, Presidente. Boa tarde aos Vereadores da Mesa, aos demais Vereadores, 
à Vereadora Débora Camilo. 

Trabalho entregue, via sistema, e eu queria destacar alguns. 

Presidente, recebemos, através das redes sociais, o pedido 
de famílias de estudantes da UME José da Costa Barbosa, a respeito da falta de 
piso de borracha no parquinho da unidade, que vem provocando quedas, 
algumas mais graves, entre as crianças que utilizam equipamentos.  

E, diante do exposto apresento o seguinte: indico ao Sr. 
Prefeito, Rogério Santos, que solicite aos setores competentes, que promovam 
a instalação de piso de borracha antiderrapante no parquinho da UME José da 
Costa Barbosa, no bairro do Marapé, em Santos. 

Muitas famílias de estudantes não têm acesso à tecnologia, e 
por isso não conseguem acompanhar, no Diário Oficial do município, o cardápio 
que será adotado na semana, nas escolas dos filhos, o que... o que dificulta 
muito o acompanhamento e o controle por parte desses pais.  

Diante do exposto, apresento o seguinte: 

- Qual a possibilidade de ser afixado nos murais das escolas 
municipais, o cardápio da merenda da semana, para atender as famílias que não 
conseguem acompanhar o Diário Oficial? 

Moradores do Bairro Chico de Paula e Saboó reclamam do 
estado de conservação de algumas ruas do bairro, que se encontram 
contempladas pelo Programa “Santos Mais Bonita”, mas que ainda não tiveram 
suas obras iniciadas.  

Diante do exposto apresento o seguinte: 

- Qual é o prazo para pavimentação das ruas do Bairro do 
Saboó e do Chico de Paula, que se encontram contempladas pelo Programa 
Santos Mais Bonita? Favor informar o cronograma. 

Sem mais, Presidente. Muito obrigado. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 56ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Antes de passar a palavra para o Vereador Zequinha, eu chamo aqui o 
Sr. 2º Secretário, Bruno Orlandi, para sumir as conduções dessa Casa. 

 

- Assume a Presidência o Vereador Bruno Galoti Orlandi. 

 

SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Com a 
palavra, o Vereador Zequinha Teixeira. 

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Boa tarde, Sr. 
Presidente, Vereadores, Vereadoras e todos aqueles que estão nos 
acompanhando pelas redes sociais e pela TV. 

Sr. Presidente, já fiz a entrega dos meus requerimentos e 
indicações. Eu vou ler alguns requerimentos. 

Justificativa. O câncer de pele é responsável por 33% dos 
casos de câncer, segundo dados da Sociedade Brasileira de Dermatologia. No 
período de 2020 a 2022, foram registrados 176.930 casos da doença no Brasil, 
sendo 87.000... 83.770, em homens, e 93.160, em mulheres. 

A principal causa do câncer de pele é a exposição à luz do 
sol, sem proteção. Em Santos, em especial na temporada de verão, encontramos 
em nossas praias, milhares de pessoas que ficam à exposição dos raios solares, 
sem proteção.  

Com o objetivo de prevenção de saúde, venho sugerir um 
projeto que faz muito sucesso em cidades fora do país, como Miami: a 
distribuição de filtro solar gratuito em toda orla da praia. 

O projeto seria a implantação de alguns pontos na praia, de 
protetor solar, para que a população e turistas possam se proteger do câncer de 
pele.  

Uma das alternativas para a realização desse projeto, seria 
através de Parcerias Públicas-Privadas, PPP, com empresas de filtro solar. Mas 
o principal objetivo do projeto será incentivar o uso de filtro solar e reduzir a 
chance de câncer de pele na população. 

Acredito que um projeto pioneiro no Brasil, deve ser estudado 
com carinho, por parte do Executivo. Por isso, eu apresento o seguinte 
requerimento, solicitando ao Executivo: 

- Existe estudo, por parte do Executivo, para a implantação e 
instalação de distribuição de filtro solar gratuito na orla da praia? Segue em 
anexo o modelo do filtro solar gratuito, que é utilizado na cidade de Miami. 

A verba do DADE é um recurso que está disponível para cada 
instância no orçamento do Estado, todos os anos. Para recebê-lo, a Prefeitura 
de cada cidade deve determinar quais serão os objetos dos convênios a serem 
celebrados. Ou seja, aonde e como a verba será aplicada. 
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O departamento, então, analisa tecnicamente cada projeto e 
os aprova quando estiverem de acordo com as normas. Depois da aprovação 
dos projetos, os convênios entram no município e os DADEs são assinados pelo 
Prefeito e pelo Secretário de Turismo do Estado. A partir daí, os recursos 
começam a ser liberados. 

É importante estarmos informados de como serão utilizadas 
essas verbas na cidade. Diante do exposto, também solicitando informação ao 
Prefeito: 

- A Prefeitura tem recebido corretamente o repasse da verba 
do DADE? Caso positivo, qual o valor total recebido no período de janeiro de 
2021 até setembro de 2022?  

- Existe alguma obra parada devido ao fato... à falta de 
repasse da verba do DADE? Caso positivo, requeiro a lista de cada obra e o 
valor a ser encaminhado. 

Outro requerimento. No dia 29/03/2022, encaminhei um 
requerimento, 1.557 de 2022, no qual faz menção à reportagem do jornal A 
Tribuna, de 28 de março, com o título: “Voto de idosos pode ser decisivo em 
outubro”. Mostra a importância do papel que a melhor cidade ainda tem na 
sociedade. A matéria dá enfoque às necessidades que os idosos ainda precisam, 
do Poder Público na cidade e no país. 

Reitero que presenciei, nas eleições de 2020, que muitos 
idosos tiveram dificuldades em subir escada em escolas, para conseguir. E 
muitos nem votaram e retornaram para suas residências. Motivo pela qual reitero 
o meu pedido, já feito em março deste ano, e sem resposta.  

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa 
Casa oficie ao TSE, para que, nas próximas eleições, em Santos, a serem 
realizadas em outubro de 2022, que seja criada uma cabine eletrônica para 
idosos, no piso térreo, em cada escola que vai realizar a votação.  

Reitero ainda que já foi feita essa solicitação em março deste 
ano e ainda não obtivemos resposta. 

E para encerrar, é muito rápido. Após reclamações dos pais 
de alunos, minha assessoria esteve na UME Vereador João Ignácio de Souza, 
no Jardim Rádio Clube, e foi constatado diversos problemas pontuais. 

Indico, ao Sr. Prefeito, que sejam realizados estudos para a 
instalação de piso emborrachado no playground localizado na UME Vereador 
João Ignácio de Souza, no Jardim Rádio Clube, que está colocando em risco as 
crianças que utilizam este espaço diariamente, conforme fotos de anexo. 
Requeiro que seja dado cópia à direção da UME Vereador João Ignácio de 
Souza. 

Era somente isso, Sr. Presidente. Muito obrigado e uma boa 
tarde. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 56ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Obrigado.  

Com a palavra, o Vereador Lincoln Reis. 

VEREADOR LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: 
Boa tarde, Sr. Presidente. Boa tarde, Srs. Vereadores, Sras. Vereadoras.  

Gostaria de informar, Sr. Presidente, que eu encaminhei os 
meus requerimentos e minhas indicações, na forma digital.  

Gostaria de iniciar a minha fala, parabenizando, aqui, o nosso 
Secretário de Cultura, o Sr. Prefeito, Secretário Rafael Leal, toda sua equipe, o 
Prefeito Rogério Santos, o Presidente da liga das escolas de samba, a corte 
carnavalesca. 

Um evento bem-organizado, que foi o lançamento do 
Carnaval de Santos, 2023. Um evento que trouxe shows com as escolas de 
samba. Também trouxe o Neguinho da Beija-Flor e Diogo Nogueira. Isso é uma 
retomada do nosso carnaval, para quem gosta. 

Presidente, parabenizo aqui todos os envolvidos. 

Também parabenizo, aqui, o nosso amigo que trabalhou 
nessa Casa, o Christian Martins Pereira, Presidente-Diretor da Fundação Pró- 
Esporte de Santos, pois a Fundação Pró-Esporte de Santos conquistou o inédito 
bicampeonato, desde sua criação, nos Jogos Regionais do Estado de São Paulo. 

Na figura também, parabenizar o “super” Secretário Gelásio, 
também, que faz um trabalho bacana, bacana, na Secretaria de Esporte. Ao 
Secretário Gelásio, também. 

Sr. Presidente, gostaria de ler alguns requerimentos, aqui. 

Persiste o problema, em momentos de grande trânsito de 
carros, na entrada do bolsão do Ferry Boat. Os motoristas permanecem 
esperando o sinal abrir, em cima do sistema de faixas de pedestre e da ciclovia. 
Assim pedestres e ciclistas têm seu direito de atravessar, em segurança, violado. 

Face ao exposto, apresento o seguinte requerimento: 
requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa Casa oficie ao Sr. 
Prefeito, para que determine ao setor competente, que nos informe: 

- Por que a CET-Santos não destaca, de forma sistemática, 
equipes para disciplinar esse citado conflito de trânsito naquele... naquela 
região? 

Moradores reclamam, também, Presidente Bruno Orlandi, dos 
constantes acidentes no cruzamento da Rua Silva Jardim com a Emílio Ribas, 
na Vila Mathias.  

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, para que 
determine ao setor competente, que nos informe: 

- Qual a previsão para instalação de redutores de velocidade, 
na Rua Silva Jardim, nas proximidades com a Rua Emílio Ribas, na Vila Mathias? 

Moradores reclamam... 
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VEREADOR RAFAEL PASQUARELLI MATTOS: Peço 
licença para subscrever. 

VEREADOR LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: 
Muito obrigado, meu irmão. 

Moradores reclamam dos constantes acidentes, também, no 
cruzamento da Silva Jardim com a... com a Lowndes, lá no... na Vila Mathias. E 
face ao exposto, apresento o seguinte requerimento: Requeiro, ouvido o 
Plenário, na forma regimental, que essa Casa oficie ao Sr. Prefeito, para que 
determine ao setor competente, que nos informe: 

- Qual a previsão para instalação de redutores de velocidade, 
também, na citada via da justificativa? 

Outro requerimento, Sr. Presidente. Os munícipes reclamam 
da falta de abastecimento, há meses, de fraldas geriátricas, na Policlínica da 
Areia Branca, inclusive com reclamações na Ouvidoria.  

Face ao exposto, apresento o seguinte requerimento: 
requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa Casa oficie ao Sr. 
Prefeito, para que determine ao setor competente, que nos informe: 

- Qual a previsão para a normalização de abastecimento de 
fraldas geriátricas, na Policlínica da Areia Branca? 

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, essa Casa 
oficie ao Sr. Prefeito, para que determine ao setor competente, que nos informe: 

- Por que no site da Prefeitura de Santos, os dados das mortes 
das mortes, “por” Covid, não são atualizados desde o início de agosto? 

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa 
Casa oficie “o” Sr. Prefeito, para que determine ao setor competente, que nos 
informe se existem estudos para criação de uma legislação específica, para as 
feiras criativas e eventos.  

Sr. Presidente, eu trago essa informação, porque diversas 
pessoas que fazem esse tipo de... de eventos, como feiras criativas, estão 
passando alguma dificuldade, porque têm os locais públicos que não podem 
fazer.  

Então, eu cito aqui o Poder Executivo, para que se crie uma 
legislação específica para que não atrapalhe o andamento, também, dessas 
feiras criativas do nosso município. 

Muito obrigado a todos. Que Deus abençoe. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 56ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Obrigado, 
Vereador Lincoln Reis.  

Com a palavra, o Vereador Paulo Miyasiro. 

VEREADOR PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE ABREU: 
Boa tarde, Presidente. Boa tarde a todos os Vereadores, todos que nos 
acompanham nas galerias, da TV Legislativa e das redes sociais. 

Requerimentos e indicações devidamente encaminhadas. 
Vou pontuar alguns aqui, né? 

Não posso deixar de lembrar do 1º Festival de Biathlon, aqui 
da nossa cidade, que vai acontecer no sábado, ali no canal 6. Então convido a 
todos aí. Vai ser um evento... uma distância bem agradável e também vai ter o 
Evento Kids. Nossa cidade respira esporte, então é importante, cada vez mais, 
a Secretaria de Esporte incentivar essas práticas. 

Já falo também do último campeonato santista, que foi muito 
bom ali, a terceira etapa ali, na UNIP, ali em frente à Praça das Bandeiras. Um 
evento cheio. 

Então, cada vez mais queremos isso, né? 

Não posso esquecer, também, de dar os parabéns pelo 
bicampeonato, para a Fundação Pró-Esporte, em nome do Christian. 
Parabenizar a todos os atletas, todas as equipes que, como sempre, lutam muito 
para levantar o nome de Santos. 

E estamos entrando numa semana importante, né? Amanhã 
é o dia da pessoa da... do... o Dia Nacional da Luta da Pessoa com Deficiência. 
Então, são vários eventos aqui na nossa cidade.  

Antes de mais nada, mandar congratulações aos profissionais 
que trabalham nessa área. Em nome de todos aí, vou mandar um... 
congratulações ao Condefi, o Conselho Municipal do Direito das Pessoas com 
Deficiência de Santos.  

E vou pontuar alguns eventos aqui: somente... no sábado, um 
grande evento vai acontecer no Arena Santos, Festival Paraolímpico. E no 
domingo, tem o encerramento no Vamos Caminhar Juntos, ali na Praça do 
Aquário. 

Então, acho que é importante mostrar e... terão vivências, 
com várias tendas. Então, é bom os munícipes estarem presentes, aí, para “ter” 
um pouquinho desse acesso aí. 

O outro que eu coloco aqui é sobre as escolas municipais. Na 
sua totalidade, quantas estão com as suas estruturas de acessibilidade visuais 
e físicas? Em caso negativo, quantas faltam e do que eles se ausentam? 

O outro que eu coloco aqui, até do... dum munícipe, né? Tem 
uma parte ali, do canal 6, perto da praia, né? Então tem uma tubulação externa, 
que acaba atrapalhando. Então, não consegue, o cadeirante, passar ali, né? 
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Então, ele segue pela calçada e acaba tendo que ir para rua, 
para poder atravessar sentido praia. Então, eu quero saber se... se é possível a 
remoção daquela tubulação externa, na Avenida Coronel Joaquim Montenegro. 

O outro que eu vou pontuar aqui. Tive hoje, uma reunião com 
meu amigo Daniel e o Presidente, Fábio Pimentel, do Sindicato. Então, 
explicaram tudo que está acontecendo.  

Essas negociações, que foram previstas lá atrás, naquela 
negociação, essa primeira, que a Prefeitura não sabia se teria um superávit ou 
não. Não sabia como seria arrecadação, né? Então não queria dar um aumento 
que lhe era cabível. 

Então, eu acabei conversando com ele e eles mostraram que 
não está tendo uma negociação clara. Colocaram somente uma pequena 
porcentagem na cesta básica e no vale-refeição. Então, eu queria uma atenção 
de todos aí, principalmente do Secretário de Gestão e também do Secretário de 
Finança: que atendam, aí, o Sindicato; que mostre, explique e justifique por que 
somente essa proposta que foi feita, até para ter uma conversa melhor, né? 

A gente sabe que o servidor é muito importante para a nossa 
Prefeitura. Falo que ele é a cara, que é a linha de frente ali. Então, as pessoas, 
que tanto lutam com a gente... que não tem como não deixar de reconhecer. 
Acho que essa é a palavra: reconhecer todo esforço que eles têm feito. 

O outro é em um trecho, ali da Aureliano Coutinho, junto com 
a Oswaldo Cochrane. 

 

- Palmas.  

 

VEREADOR PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE ABREU: 
Obrigado. 

Estive hoje, numa visita ali, e, então, alguns munícipes me 
pediram. Ali tem um trecho, do canal 5 até a Oswaldo Cochrane, que são duas 
mãos na Aureliano Coutinho. 

Então, já estou mandando para a CET, que... somente esse 
trecho, que consiga, que faça um estudo para ver a viabilidade de se tornar uma 
via de mão única ali.  

Inúmeros acidentes aconteceram. Acho que o último, o carro 
entrou dentro... pegou a banca, ali. Graças a Deus não tinha ninguém ali. Então 
é na saída de um comércio, em frente à banca. 

Então, pelo número de acidentes... até aquela faixa ali. 

Está tendo a obra da CPFL, com essa empresa que está 
perfurando o chão, mas só que não é isso que justifica. As faixas estão 
apagadas. 
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Eu não sei se tem que ser uma lombada, uma sinalização 
melhor, até um sinal ali, mas que precisa de tomarem providências urgentes. Ali, 
a gente sabe que é uma via muito importante aqui da nossa cidade. 

É isso. Obrigado, Presidente. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 56ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Obrigado. 

Com a palavra, o Vereador Rafael Pasquarelli. 

VEREADOR RAFAEL PASQUARELLI MATTOS: Boa tarde, 
Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Sras. Vereadoras, todos que nos assistem na 
TV Câmara e nas galerias. 

Um projeto de lei. Todos sabemos que um dos princípios 
essenciais da cidadania, é a igualdade, principalmente para quem sofre com 
alguma deficiência, como a surdez.  

Sendo assim, propusemos esse projeto de lei para que os 
deficientes auditivos tenham, durante o acolhimento, em qualquer equipamento 
municipal de saúde, a facilidade de obter uma comunicação que não seja verbal, 
para que possa ser atendido.  

O projeto consiste em dispor o intérprete de Libras nos 
equipamentos da Secretaria Municipal de Saúde, para que as pessoas que 
sofrem de qualquer tipo de deficiência auditiva, tenham o atendimento adequado 
visando aqueles que não procuram as unidades de saúde, por medo de não ter 
atendimento adequado ou até mesmo pelo sentimento de frustração de tentar o 
atendimento e não serem compreendidos.  

Dessa forma, atendendo o dispositivo previsto, a Lei 5.626 de 
2005, onde prevê: “[...] todo deficiente auditivo seja atendido por profissional 
habilitado e capacitado para o uso de Libras”.  

Sendo assim, os equipamentos municipais de saúde deverão 
dispor de um intérprete de Libras, para facilitar a comunicação entre o deficiente 
auditivo com o médico, realizando assim o atendimento claro e eficaz. 

Mais um trabalho que eu coloquei, via sistema, que estão 
todos lá, via sistema. 

Um requerimento falando sobre... que o recapeamento traz, 
como grande benefício, a qualidade superior do asfalto e cuidados durante a sua 
aplicação, o que garante maior durabilidade ao recapeamento, além de fornecer 
vias com melhor qualidade para o trânsito de veículos e de pedestres. 

Então eu peço que... se existe algum estudo para que seja 
realizado o serviço de recapeamento nas ruas Santos Dumont, João Alfredo, 
Rodrigo Silva, José do Patrocínio e Euzébio de Queiroz, todas localizadas no 
bairro do Macuco. Se sim, qual a previsão da realização dos serviços? E se, caso 
não, requer seja realizado o estudo para realização do serviço citado. 

Outro requerimento. Ali na Rua Álvares de Azevedo, no 
Boqueirão, foram retiradas todas as... todos os contentores de lixo. E em 
novembro passado, quando eu estive aqui na Câmara, eu também fiz o mesmo 
requerimento, do porquê que foram retirados aqueles contentores daquele local. 

Porque aquele local, aquela rua... são muitos idosos e ali ,na 
intermediação também, tem o Unisanta, tem o Super Centro Boqueirão, então o 
acúmulo de lixo é muito.  
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E ali, as ruas... Aí vêm os cachorros, vem o pessoal que ficam 
nas ruas, mexem nos lixos, e a rua fica totalmente intransitável. Então eu citei 
alguma previsão para recolocação dos contentores naquela rua, Álvares de 
Azevedo. 

E sobre, também, lá no Macuco... 

VEREADOR PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE ABREU: 
Peço licença para subscrever. 

VEREADOR RAFAEL PASQUARELLI MATTOS: Obrigado. 

Sobre as rampas de acesso dos deficientes físicos, ali na Rua 
Santos Dumont, João Alfredo, Rodrigo Silva, ali naquele quadrilátero ali; e 
também a Rua José do Patrocínio. Nenhuma das calçadas têm rampa de acesso 
e, por incrível que pareça, a nossa campeã paralímpica Beth Gomes, ela mora 
ali naquela rua, mora ali na João Alfredo e, infelizmente, ela... para ela transitar 
ali no bairro, ela tem muita dificuldade, até para ela chegar até a quadra da X-9, 
quando tem ensaio ou tem alguma coisa, ela não consegue muitas vezes ir 
sozinha, precisa de alguém para ajudá-la, porque ela não consegue chegar 
sozinha ao local.  

Então eu estou pedindo para o Prefeito: que “seja” “feito” as 
rampas de acesso, ali no bairro do Macuco. 

É só isso, Presidente. 

Deus abençoe a todos. 

VEREADOR LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: 
Peço licença para subscrever. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 56ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico. 

 

- O Projeto será encaminhado à Procuradoria. 
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- É devidamente lido e encaminhado à Procuradoria o 
seguinte Projeto: 
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SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Com a 
palavra, o Vereador Roberto Teixeira. 

VEREADOR ROBERTO OLIVEIRA TEIXEIRA: Sr. 
Presidente, Srs. Vereadores, Vereadora Débora, às pessoas que estão aqui na 
galeria e quem está assistindo pela TV legislativa, o nosso boa-tarde a todos. 

Requerimento, Presidente. O cenário dos transplantes de 
órgãos no Brasil já dá sinais de recuperação, após sofrer o impacto da pandemia. 

De acordo com o último relatório da Associação Brasileira de 
Transplante de Órgão, ABTO, divulgado no início de agosto, a taxa de notificação 
de potências doadores de órgãos aumentou 13% no primeiro semestre de 2021, 
período que registrou mais de 10 mil transplantes no país. Entre janeiro e junho 
de 2020, eles não chegaram a 9 mil. 

No entanto, Sr. Presidente, a taxa de doadores efetivos caiu 
3%. Isso significa que, até o ano passado, para efetivar uma doação, eram 
necessários 3 doadores. Agora, para obter o mesmo resultado, é preciso ter 4 
doadores. O principal motivo do declínio, ainda segundo à ABTO, é o aumento 
de 44% na taxa de contraindicação. 

Desde o início da pandemia, o Ministério da Saúde orientou 
as equipes médica a adotarem avaliações criteriosas, como a implementação de 
testais para Covid-19, em possíveis doadores e não realização de transplante de 
órgãos retirado de pessoas que morreram da doença, o que impactou 
negativamente as capitações. 

Só em Minas Gerais, 5.218 pessoas aguardam na fila do MG 
Transplantes, por um órgão e pela chance de renascer. Com o intuito de diminuir 
o tempo de espera e potencializar o número de doações, foi criada a campanha 
“Setembro Verde”, alusiva, ao Dia Nacional de Doação de Órgãos, comemorado 
no dia 27 do mesmo mês, com ações de conscientização, em todo o país, 
durante o mês de setembro.  

Então, daqui a uma semana, vai ser comemorado o dia de 
doação de órgãos. 

Assim sendo, Sr. Presidente e Srs. Vereadores. Requeiro, 
ouvido o Plenário, obedecidas as normas regimentais, que esta Casa envie votos 
de congratulações à Associação Brasileira de Transplante de Órgãos, na pessoa 
do Presidente, Dr. Gustavo Ferreira, e Dr. Luiz de Brito Ribeiro. 

Mas, Presidente, eu estava conversando com Vereador de 
Rui de Rosis. O saudoso Vereador Marcus de Rosis, ele foi o autor do projeto de 
lei nº 2.569, de 2008, e ele citou, eu quero repetir a frase do nosso saudoso 
Vereador: “O grande entrave – Vereador Rui, igual o seu irmão falou –, o grande 
entrave para a concretização das doações, é que o doador deve informar, em 
vida, o desejo de ser doador para seus familiares, já que, quem decide, após a 
morte, é a família. É sempre bom lembrar que é possível a doação entre vivos, 
como no caso de rim ou parte de órgãos como fígado e pulmão.”, salientou, na 
época, o saudoso Vereador Rui de Rosis... Marcus de Rosis. 
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O incentivo à doação de órgãos, é uma luta antiga da família 
de Rosis. Em 2008, o ex-Presidente da Câmara, Marcus de Rosis, foi autor do 
projeto de lei, estava conversando com ele, que deu origem à Lei Municipal 2569, 
de 2008, que criou, nessa cidade, o Sistema de Captação e Transporte de 
Órgãos e Tecidos Humanos, e transplante. 

Então, Sr. Presidente, esta Casa já tem o nome do Dr. 
Oswaldo de Rosis. O saudoso Vereador, Marcus de Rosis, passou por esta 
Casa, foi Presidente 4 vezes. O Rui já foi Presidente desta Casa, está aqui dando 
sequência à trilogia da família. 

Então nós temos que, realmente, parabenizar estes homens, 
que passaram por esta Casa e fizeram projetos importantíssimos. Estava falando 
com o Vereador ali, não podia deixar de fazer isso aqui, tendo em vista relevância 
do projeto de lei. Santana acompanhou várias vezes aqui, nesta Casa, o trabalho 
do saudoso Marcus de Rosis. 

Então eu termino aqui meu trabalho, agradecendo a todos. 
Rui, você continua dando a sequência à trilogia dessa família, aí. Que Deus 
abençoe você. 

E é só, Presidente. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 

 

- A Indicação será devidamente encaminhada. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 56ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Com a 
palavra, o Vereador Adriano Piemonte. 

VEREADOR ADRIANO ALEX PIEMONTE: Boa tarde 
Presidente, Vereadoras, Vereadores, a quem nos acompanha nas galerias, 
redes sociais e TV Câmara. 

Sr. Presidente, informo que entreguei meus trabalhos, via 
sistema.  

Quero destacar a humildade de David Beckham, um ídolo do 
futebol mundial. Ficou 12 horas na fila do velório para ser despedir da sua rainha, 
Elizabeth II. Aqui no Brasil teria a famosa carteirada.  

O monumento da artista Tomie Ohtake, restaurado e entregue 
no dia 13 de junho, deste ano, foi pichado. O Executivo faz e os vândalos 
destroem. Solicito que o caso seja apurado, com urgência, a fim de que as 
providências cabíveis sejam tomadas. 

Solicito, ao Executivo, atenção especial para a proposta 
apresentada pelo Sindicato dos Funcionários Públicos Municipais, porque houve 
um acordo anterior entre o Legislativo, Executivo e Sindicato. 

Esse reajuste seria revisto entre esta Casa e o Executivo, 
como o próprio Líder do Governo acabou de falar.  

Encaminho a moção de apelo ao Executivo, com o pedido de 
estudos para implantação de equipamentos, do tipo retentor de impurezas de 
águas pluviais, a fim de evitar o entupimento dos bueiros durante as fortes 
chuvas, além de agilizar o trabalho durante a limpeza.  

Essa medida inovadora vem sendo utilizada em algumas 
cidades, como, por exemplo, Maringá, no Paraná. 

Do dia 18 a 25 de setembro, acontece a Semana Nacional do 
Trânsito. Essa é uma das ações convocadas pelos órgãos que compõem o 
Detran, Ciretran e Contran, para melhor conduta dos usuários no trânsito.  

O tema desse ano é “Juntos, Salvamos Vidas”. Precisamos 
trabalhar em prol da segurança, pois, no trânsito, todos nós podemos salvar 
vidas. O evento está sendo realizado no Shopping Balneário, no Gonzaga. 

Aproveito para apresentar quatro requerimentos sobre o 
tema. Solicitei informações sobre quais campanhas alusivas para educação do 
trânsito, foram feitas após a pandemia. E... a Associação Brasileira de Ciclista 
da Baixada Santista participa dessas ações? 

Gostaria de informações da CET, sobre o planejamento do 
tráfico de veículos e quais estudos são utilizados para reduzir o número de 
acidentes no trânsito. 

Requeri informações sobre o resultado do Programa Educa 
Trânsito, da CET, além do levantamento das palestras gratuitas para educação 
ao volante. 
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São 23 anos da Banda Regimental de Música, do Comando 
de Policiamento do Interior, CPI/6. Quero congratular os integrantes pelo grande 
trabalho cultural e social. 

Obrigado, Presidente. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 56ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico. 
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SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Com a 
palavra, o Vereador Sérgio Santana. 

VEREADOR SÉRGIO CALDAS SANTANA: Sr. Presidente, 
Srs. e Sras. Vereadoras, o meu boa-tarde. 

Gostaria de informar os meus trabalhos já foram 
encaminhados, via sistema, não vou destacar nenhum deles, mas tenho aqui 
três recados ao Executivo. Gostaria muito que o Líder do Governo e o nosso 
amigo aqui, o Mauro, pudesse anotar e passar para o nosso Sr. Prefeito. 

Os nossos ambulantes, Vereadores, e no geral ambulantes 
da praia, os ambulantes da parte asfáltica. Desde que iniciou o Governo do 
nosso Prefeito Rogério Santos, eles estão clamando pelo recadastramento que 
não foi feito até o momento, trazendo uma preocupação grande desses 
trabalhadores, que são uns dos maiores microempresários, que trazem aí a 
geração de emprego para nossa cidade.  

Então eu estou, aqui, cobrando do Executivo essa 
preocupação, porque eu tive aqui uma informação, que já existe um projeto, no 
Executivo, mas que ainda não foi conversado com esses trabalhadores para 
saber se é verdade.  

Espero que não tenha aí uma surpresa negativa para essas 
pessoas que, muitos deles, já estão aí há mais de 40 anos nessa profissão, 
gerando emprego na nossa cidade. Então quero cobrar aqui, do Executivo, uma 
reunião com essas pessoas o mais rápido possível, porque não dá para ficar um 
a metade de um mandato sem dar a resposta necessária esses trabalhadores. 

O segundo pedido é para o nosso Presidente da CET, pessoa 
que eu tenho um grande respeito e carinho – tenho elogiado muito trabalho dele 
aqui na nossa cidade, diminuiu, sim, os acidentes de trânsito, colocando uma 
sinalização de solo muito importante e que eu recomendo para os outros 
municípios, que são as rotatórias –, mas eu gostaria de... 

O meu pedido aqui, ao nosso Presidente da CET, é que 
pudesse apresentar um estudo, Vereadores, para que os ambulantes da praia 
pudessem entrar com seus carrinhos engatados nos seus veículos, logicamente, 
com toda a segurança, porque hoje é proibido, porque não tem condições, 
Vereador Filipe, de empurrar o carrinho naquele areão. Acaba sendo uma 
questão muito desumana.  

Então acho que nós temos que fazer um estudo, ter horário 
para entrar e ter horário para sair. Só que não dá para fazer uma proibição sem 
antes trazer uma sugestão. 

E o terceiro e último. Já estamos indo para quatro meses, um 
projeto que foi aprovado nesta Casa, por várias vezes, já teve uma aprovação 
em 2013, depois veio com uma nova... um novo projeto, que é a questão do 
convênio entre Prefeitura e a Polícia Militar, na questão das autuações aí de 
trânsito, na fiscalização de trânsito, que “é” “colocado” aí aos policiais militares. 
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E faz quatro meses que os policiais militares não recebem o 
seu pró-labore: quem trabalha, quer receber. 

E se nós temos um trânsito muito mais seguro na cidade, é 
por conta deste convênio, dessa parceria, entre Prefeitura e Polícia Militar.  

Agora, não dá para ficar, toda hora que a gente passa numa 
base comunitária, encontra um amigo policial e fala assim: “Pô, Santana, mais 
um mês sem receber”. Vereadora Débora, quem trabalha quer receber. 

Então fica aqui os meus três pedidos ao Poder Executivo. 

Obrigado, Exa. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 56ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico. 
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VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Sr. Presidente, só 
uma questão de ordem. 

SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Obrigado, 
Presidente. 

Pela ordem, Vereador Cacá Teixeira. 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: É só para... com 
referência à primeira... ao primeiro pleito aí, à reivindicação do Vereador Sérgio 
Santana, que também trabalha pelos ambulantes, que... realmente, tem uma 
legislação que – eu conversei com o Dr. Sylvio Alarcon – está vindo para Casa, 
da questão... para que eles possam ser regularizados, recadastrados.  

O que ocorreu foi o seguinte: houve uma aprovação. Nós 
aprovamos aqui uma legislação que acabou revogando disposições legais da lei 
que dava amparo aos ambulantes.  

Então estão fazendo essa reconsideração, retornando ao que 
era anterior, para não prejudicar os ambulantes. Então existe essa legislação, 
sim, e está para vir agora para Casa. 

VEREADOR SÉRGIO CALDAS SANTANA: Nós temos mais 
de 1.700 ambulantes e a falta de informação deixa essas pessoas preocupadas. 

SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Com a 
palavra, o Vereador Adilson Junior. 

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Bom, Sr. 
Presidente, mais uma vez boa tarde, boa tarde Vereadores, Vereadoras. 

Eu já encaminhei meus requerimentos, as minhas indicações. 

Queria também falar quanto ao que o Vereador Santana, 
estava falando, quanto aos ambulantes, eu não peguei na íntegra, mas, de fato, 
a legislação que o Vereador Cacá se referiu... há uma outra interpretação.  

Na verdade, é uma legislação que eu mesmo apresentei, que 
não versa sobre ambulantes... 

SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Vereador 
Adilson Junior? 

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Que não 
versa sobre ambulantes... Oi? 

SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Pois não, 
tinha caído o sinal, pode retomar. 

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Está me 
ouvindo? 

SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Agora sim. 
Pode retomar. 

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Eu queria 
falar sobre essa questão dos ambulantes, mas numa outra oportunidade... 
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SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Vereador 
Adilson Junior? 

VEREADOR ADILSON DOS SANTOS JUNIOR: Eu já 
apresentei meus requerimentos e indicações, Presidente. Já apresentei meus 
requerimentos e indicações, Presidente. 
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- O Vereador encaminhou via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 

 

- A Indicação será devidamente encaminhada. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 56ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico. 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

204 
 

SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Obrigado, 
Vereador. 

Encerrados os inscritos, daremos início à Ordem do Dia. 

 

- Passa-se à   

         

ORDEM DO DIA 
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 https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/
exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/331/958/55a_SO_2022_TRA
NSCRITOS.pdf 

https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/331/958/55a_SO_2022_TRANSCRITOS.pdf
https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/331/958/55a_SO_2022_TRANSCRITOS.pdf
https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/331/958/55a_SO_2022_TRANSCRITOS.pdf
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SIGLA DAS COMISSÕES PERMANENTES 
 
Comissão de Constituição e Justiça: C.C.J. (antiga Comissão de Justiça, 
Redação e Legislação Participativa: C.J.R.L.P.) 

Comissão de Finanças e Orçamento: C.F.O. 

Comissão de Desenvolvimento Urbano e Habitação Social: C.D.U.H.S. 

Comissão de Obras e Serviços Públicos: C.O.S.P. (antiga Comissão de 
Obras, Habitação Social, Serviços Públicos e Transportes: C.O.H.S.S.P.T.) 

Comissão de Transportes e Acessibilidade: C.T.A. 

Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia: 

C.E.C.T. Comissão de Cultura: C.C. 

Comissão de Esporte, Turismo e Lazer: C.E.T.L. 

Comissão de Saúde: C.S. (antiga Comissão de Saúde e Higiene: 

C.S.H.) Comissão de Assistência Social: C.A.S. 

Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: C.M.A.D.S. 
(antiga Comissão do Verde, Meio Ambiente e da Proteção à Vida Animal: 
C.V.M.A.P.V.A.) 

Comissão de Proteção e Bem-Estar à Vida Animal: C.P.B.E.V.A. 

Comissão de Fiscalização e Controle: C.F.C. 

Comissão de Assuntos Portuários, Marítimos, Indústria e Comércio: 
C.A.P.M.I.C. 

Comissão de Segurança Pública e Prevenção e Combate às Drogas: 
C.S.P.P.C.D. (antiga Comissão de Prevenção, Fiscalização, Combate às 
Drogas e Segurança Pública: C.P.F.C.D.S.P.) 

Comissão de Defesa da Cidadania, dos Direitos Humanos e das Pessoas com 
Deficiência: C.D.C.D.H.P.D 

Comissão de Defesa do Consumidor: C.D.C. 

Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher: C.D.D.M. 

Comissão de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente e do 
Idoso: 
C.D.D.C.A.I. 

Comissão de Ética, Decoro e Corregedoria Parlamentar: C.E.D.C.P. 
  



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

208 
 

Item 1. 

- Em discussão única, o Parecer do Tribunal de Contas do 
Estado de São Paulo, TC nº 050 1198919-1, relativo às contas referentes ao 
exercício de 2019, da Prefeitura Municipal de Santos. 

 

 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Peço a palavra. 

 

- Em discussão, o Parecer da C.F.O., favorável. 

 

SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Com a 
palavra, a Vereadora Débora Camilo. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Obrigada, Sr. 
Presidente. 

Em relação a esse item 1º, gostaria de fazer algumas 
considerações que, apesar da sugestão do TSE, para aprovação das contas do 
ex-Prefeito Paulo Alexandre Barbosa, do ano de 2019, vale fazer aqui um 
destaque para as ressalvas que foram colocadas pelo próprio TSE e algumas 
recomendações, alertas e determinações.  

E o TSE, ele coloca uma série de ocorrências e eu gostaria 
de listar aqui algumas. É um processo extenso, mas gostaria de citar algumas e 
o porquê que eu entendo que, apesar da sugestão do TSE, para aprovação das 
contas, eu entendo que nós não devemos aprovar as contas de 2019, da 
Prefeitura de Santos, do ex-Prefeito Paulo Alexandre Barbosa. Então aqui, 
algumas ocorrências:  

- Baixo valor do precatório; 

- Ausência de treinamento para servidores que controlam as 
finanças; 

- O setor de Controle Interno, que não possui autonomia e 
independência para fazer suas funções; 

- Excesso de servidores cedidos; 

- Falta de planejamento com o pagamento de mais de 5 
milhões de hora extras, a servidores com salários acima de 10 mil; 

- Ausência de fiscalização automatizada para coibir a 
sonegação; 

- E vale ressaltar que Santos, aí, que tem o título de “cidade 
educadora”, não aplicou o mínimo constitucional para educação; 

- Não foi aplicado mínimo requerido para o Fundeb, em 
relação à despesa; 
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- Problemas com creches, como falta de acondicionamento 
de leite materno, 175 crianças que não foram atendidas no ano e o excesso de 
crianças, por metro quadrado, nas creches e pré-escolas;  

- Somente 18% dos estudantes, em anos iniciais, no tempo 
integral, quando a meta era de 50%; 

- Há falta de AVCB em unidades de educação e de saúde. 

Então apesar dessa sugestão do TSE, para aprovação das 
contas, e do Parecer favorável da Comissão de Finanças, eu entendo que não 
há como aprovar as contas do ano de “2009”, tendo de vista essas e tantas 
outras pendências, ressalvas, que tornam impossível a aprovação dessas 
contas. 

Nós... o Município, ele precisa ter, aí, as suas políticas 
públicas feitas de maneira responsável. Nós que...  

Essa cidade possui diversos títulos. Nós sabemos que, por 
vezes, serve simplesmente para propaganda, mas, na prática, infelizmente, a 
população, ela sempre fica à deriva.  

Então já deixo aqui registrado meu voto contrário ao Parecer 
favorável. 

SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Com a 
palavra, o Vereador Benedito Furtado. 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: 
Presidente, eu quero me contrapor aos argumentos da minha parceira, minha 
amiga. Eu sou, na realidade, um fã incondicional da Vereadora Débora... 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Peço a palavra. 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: Mas é o 
seguinte: eu sempre... a minha postura aqui, desde que eu entrei na Câmara, já 
faz algum tempo, eu acompanho os Pareceres do Tribunal de Contas, né? Se o 
Parecer do Tribunal de Contas, ele é favorável, eu voto favorável ao Parecer, 
independente das várias... dos vários questionamentos que o Tribunal de 
Contas...  

Alguns aqui foram solucionados, vários desses que ele... que 
cita nessas duas páginas, foram... e têm alguns que não têm nem cabimento. 
Por exemplo, eu peguei um aqui, aleatoriamente: a Prefeitura de Santos pagou 
5 milhões e 500 mil reais, durante um ano, em horas extras, para servidores que 
ganham acima de 10 mil reais. 

Ora, você pega um médico, por exemplo, a falta de médico 
que existe aí na cidade, né? Aí precisa dobrar a jornada do médico, “mandar ele” 
trabalhar... enfim. Vai impedir que ele trabalhe para não pagar hora extra acima... 
por que ele ganha 10 mil reais? Eu estou dando este exemplo. 

AVCB: é obrigatório. Essa loucura do AVCB, ela veio quando 
houve aquele acidente no Rio Grande do Sul, que não faz muito tempo. Ora, a 
maioria das nossas escolas, por exemplo, nossos prédios, nossos próprios, eles 
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são antiquíssimos e resolver este problema... isso é um teorema, né? Porque 
muitos você tem que botar no chão e levantar de novo.  

Então têm vários questionamentos, aqui, que eu acho que é 
possível... inclusive eu já elenquei todos eles, e estou questionando, fazendo as 
devidas cobranças, por requerimentos. Já passei alguns desses requerimentos... 
Hoje eu apresentei quatro requerimentos tratando dessas questões. E vamos 
resolver este problema aqui, com o Governo, de tal forma que a gente venha a 
resolver, né?  

Alguns, nesses três anos – é de 19, né? –, nesses três anos, 
agora, já foram minimizados, outros solucionados, e eu acho que a gente tem 
todas as condições de resolver esse problema.  

As contas foram aprovadas. Em sendo aprovadas, eu não 
tenho o mínimo constrangimento de votar favor provavelmente ao Parecer do 
Tribunal de Contas.  

O Tribunal de Contas, ele aponta eventuais consertos (vou 
usar o termo) em algumas coisas que eventualmente eles enxergaram que estão 
incorretas, algumas acertadamente, né? E este é o nosso propósito, é o que a 
gente vai fazer, mas não é razão para recusar as contas de nenhum Prefeito, de 
nenhum Presidente de Câmara... enfim, aqui na Câmara é até pior, porque não 
vai pra... quando desaprova, não tem quem julgue. Então se desaprovar, coitada 
da Mesa Diretora, pelo menos o Presidente e os dois Secretários.  

Então, Presidente, eu vou votar favoravelmente e se o meu 
companheiro de Partido quiser seguir a orientação deste simples Vereador... 
mais antigo não, mais velho, né? “É” essas as minhas... os meus argumentos. 

Eu não tenho o mínimo, eu diria que, o mínimo desejo de criar 
qualquer problema político para o Prefeito, porque eu acho que não há razão de 
desaprovar as contas, porque é possível a gente, paulatinamente, resolver esses 
problemas. 

É uma cidade grande, uma cidade com muitos problemas. 
Sempre têm problemas aqui que são centenários, têm outros problemas que... 
que vêm ocorrendo aí há mais de... dezenas de anos, e a gente, com o tempo, 
a gente vai acertando, conforme o tempo mesmo nos permite. 

Era isso, Presidente. 

SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Com a 
palavra, o Vereador Fabrício Cardoso. 

VEREADOR FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: Sr. 
Presidente, da mesma maneira, eu procurei, como sempre faço, em todos os 
Pareceres do Tribunal de Contas, estudar tudo que foi apontado. Aliás, acho que 
não só eu, mas vários de nós tivemos a oportunidade de, há cerca de dois 
meses, prestigiar uma apresentação do Tribunal de Contas do Estado de São 
Paulo, onde eles puderam ser muito claros com a maneira com a qual eles 
trabalham. Aliás, eu acho que é um órgão fundamental para potencializar toda a 
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questão de fiscalização que se faz necessária, principalmente pelo Poder 
Legislativo. 

E é estudando o que foi colocado, como... os apontamentos 
colocados aqui, eu vejo que a resposta dada pela Prefeitura... Primeiro que 
muitos desses apontamentos já foram sanados e outros estão em período de 
obtenção de resultados positivos, se adequando àquilo que foi colocado em 
2019. A gente está no ano 2022 e estamos falando de contas aí de dois anos 
atrás. Esse ano de 2022, você vai para frente. 

Então, por exemplo, no que diz respeito ao Fundeb, ficou claro 
aqui que... claro, o Tribunal de Contas faz o apontamento da forma correta, 
porém a Prefeitura já explicou aqui que emitiu os empenhos para outras 
despesas correntes, com recursos do Fundeb, utilizando indevidamente, ela 
mesma colocou, o código de aplicação 261, que é Educação, Fundeb e o 
Magistério, e que deve ser utilizado exclusivamente para registro de despesa 
com magistério. 

Depois ela coloca que, em função disso, faltaram 10 milhões 
de reais nessa situação, que não foram computados, nas contas do Fundeb, já 
que a apuração dessa variável, pela Audesp, considerou as despesas 
registradas no Fundo de Educação. Ou seja, o código colocado errado, ele, 
justificando aqui, volta o valor. E o índice que deveria constar, ele é atingido 
faltando aqui, salvo engano, menos de 2%, que é... que deveria ser... que é o 
saldo remanescente, na verdade, que, perto da monta total, acaba sendo um 
valor bem pequeno. Ou seja, o valor, de fato, foi utilizado no que deveria ser 
utilizado. Então há reparos a serem feitos com relação a esse percentual. 

Outra questão que é apontada, que diz respeito a essa Casa 
de leis, fala da cessão de servidores, né? Então, cessão de 91 servidores à 
Câmara. Tendo em vista que cada um de nós tem direito aí a três servidores, 
então, numa conta básica, 63 já ficam aí. E aí, de fato, trata-se um número mais 
plausível. 

Isso já foi aprovado pelo próprio Tribunal de Contas, nas 
contas de 2019 do Poder Legislativo. Então a Prefeitura até colocou aqui, com 
relação ao quantitativo, que foi estimado em 91, e isso já foi aprovado também 
tendo em vista que são três Vereadores aqui. Então é uma resposta que foi dada, 
que aponta, inclusive, que esse valor não é o valor... perdão, que esse número 
não é o valor exato, de 91 servidores, né? 

Então, assim, acho que quase tudo que foi colocado aqui foi... 
Os precatórios também: o Município se encontra adimplente com as suas 
obrigações no regime especial de pagamento de precatórios. Claro que isso 
pode melhorar.  

Eu acho que é não há nada que faça com que essas contas 
não venham ser aprovadas. E é natural que o Tribunal de Contas faça esses 
apontamentos, inclusive não só apontamentos, faça essas determinações, 
porque são situações que precisam ser corrigidas.  
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Mas concordo com o Vereador Benedito Furtado: que não é 
nada que a gente possa... que obrigue a desaprovação das contas. Elas são 
totalmente favoráveis.  

O que a gente precisa acompanhar agora, é se, na prestação 
de 22, inúmeros desses pontos foram atendidos – a gente que fiscaliza isso sabe 
que vários já foram atendidos – e que seja feito, isso, uma construção contínua 
para que, em algum momento, a gente tenha cada vez menos determinações, 
apontamentos e recomendações, mas é praticamente impossível a gente não ter 
recomendações de um órgão fiscalizador, que cumpre com a sua função. 

Cabe, agora, ao Município seguir, aí, as orientações e buscar 
aperfeiçoar, cada vez mais, a transparência com relação ao que foi apontado 
aqui, mas não há quaisquer condições da gente votar contra esse Parecer, que 
é favorável à aprovação das contas. 

SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Com a 
palavra, o Vereador Carlos Teixeira. 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Sr. Presidente, eu 
vou de encontro às manifestações aqui feitas pelo Vereador Benedito Furtado e 
Vereador Fabrício. 

Eu... e o Vereador Furtado falou da experiência. Ele tem mais 
tempo de Casa que, acho que, de todos os Vereadores. E acho que nunca, em 
nenhum momento, o Tribunal de Contas, ao analisar as contas do Município, 
tenha aprovado as suas contas, sem qualquer ressalva ou sem qualquer 
recomendação.  

Eu... ao menos no tempo que eu estive... que eu estou aqui 
na Câmara, meu terceiro mandato, eu nunca vi um Parecer do Tribunal de 
Contas aprovar, de forma limpa, sem qualquer recomendação. Eles sempre vão 
buscar alguma coisa e algumas situações, mas recomendando ao Município.  

Eu acho que um município de grande porte, como é o 
município de Santos, as despesas que tem, todo o atendimento, porque cabe ao 
município, e nós precisamos, aí, nesses nossos novos governantes, não só 
Presidentes ou os nossos Deputados Federais, nossos Senadores, discutir o 
pacto federativo, de uma vez por todas, né?  

Eu acho que nós precisamos aprovar, ver, porque esse 
dinheiro todo arrecadado aqui, nos municípios, “vão” para União e a União 
depois devolve recursos aqui como se fosse uma esmola para os municípios, 
né? “Olha pega esse dinheiro.”. Porque dinheiro é nosso, dinheiro que foi para o 
Governo Federal.  

As obrigações, as responsabilidades, são enormes pro 
município. Como dizia Franco Montoro: “O cidadão mora no município. Não mora 
no Estado, não mora na União, mora no município. E é no município que ele tem 
a saúde, a educação, o social, o transporte, habitação, e não é no Governo 
Federal”.  
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Essas recomendações aqui... e foi também, Vereadora 
Débora, não foi um... ano de 2019, um ano que foi totalmente atípico, né? 2019, 
2020 foram anos atípicos, por conta de todas as despesas que teve de forma 
extra. 

Eu tinha anotado o conselho do Fundeb. Eu acho que o 
Fabrício já deu as explicações, mas, veja: “Adequem a sua legislação às 
estruturas disponíveis, de modo permitir o pleno funcionamento dos Conselhos 
Municipais”. 

Os Conselhos Municipais de Santos, todos eles se reúnem de 
uma forma mensal. Têm aí vários Conselhos... são atuantes, trazem as 
demandas, trazem as necessidades, discutem orçamento. 

“Faça a quitação dos seus passivos judiciais 
tempestivamente”. Tempestivamente. Não é no tempo, mas paga. Eles não 
estão dizendo que não pagamos, mas diz que tem que ser tempestivamente.  

Também: “Autorize o trabalho em regime de horas extras 
apenas quando a situação assim justificar”. Assim já foi também falado pelo 
Vereador Benedito Furtado e vamos aqui destacar o PDR, é a Participação de 
Resultados, que o Governo Municipal... o Governo anterior implantou. 

Isso tem dado resultado positivo e eu, que passei pela 
Secretaria de Gestão, eu estive lá, cobrando de todas as Secretarias, a 
diminuição das horas extras, né? E só faziam aqueles que realmente não tinha 
necessidade.  

Vejam, no Poder Público, temos trabalhadores que 
trabalharam 24 horas, às vezes, dobram. Tem problema das licenças médicas, 
né? Então há necessidade de termos... os funcionários dobrarem no seu 
trabalho.  

Tivemos um problema sério aí também, na área do Vereador 
Benedito Furtado: os médicos veterinários. Não se conseguem médicos 
veterinários. Ficam doentes, tem que colocar... então trabalham... os médicos de 
maneira geral. 

Cesse imediatamente o pagamento de salário que exceda a 
remuneração do Prefeito Municipal. Isso aí uma coisa legal, que é discutível, está 
na Justiça. Vamos para a Justiça para estar recebendo. Isso é, também, o 
funcionário. 

Controle de frequência mais eficiente para os funcionários da 
Saúde. Também é uma outra situação que tem um... (ininteligível)... 

Então eu vejo aqui, Sr. Presidente, no final, na conclusão, 
quanto ao mérito, que o Tribunal deu Parecer favorável do... relativo às contas 
“institucional”, devendo ser acatado. Então é uma recomendação. 

O Tribunal de Contas, ele faz uma avaliação e manda para o 
Legislativo, para o Legislativo aprovar ou não aprovar as contas do Poder 
Executivo.  
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Eu acho que... as contas anteriores foram aprovadas. Eu acho 
que não há nenhuma... nenhum.... nenhuma... levantamento, aqui, grave, que... 
que não seja sanado. E nós vamos aí, durante os outros anos, sanando todas 
essas recomendações, que acho que todos os municípios recebem esse 
Parecer.  

Então estaríamos votando aí favorável, então, às contas do 
Sr. Prefeito. 

Era só. 

 

- Encerrada a discussão e posto em votação, é aprovado, 
o Parecer da C.F.O., favorável. 

 

SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Registrado 
voto contrário da Vereadora Débora Camilo. 

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, em 
discussão única, o Parecer do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, 
TC nº 050 1198919-1, relativo às contas referentes ao exercício de 2019, da 
Prefeitura Municipal de Santos. 

 

SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Registrado o 
voto contrário da Vereadora Débora Camilo. 

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado o Projeto de 
Decreto Legislativo aprovando as contas referentes ao exercício de 2019, 
da Prefeitura Municipal de Santos.  

 

SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Registrado o 
voto contrário da Vereadora Débora Camilo. 

Aprovadas as contas relativas ao exercício de 2019, da 
Prefeitura Municipal de Santos. 
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Item 2. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 251/2022. 

 

 

 

 

Item 3. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, em 2ª 
discussão, sem debate, o Projeto de Lei nº 45/2019. 

 

 

 

 

Item 4. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, em 2ª 
discussão, sem debate, o Projeto de Lei nº 39/2021. 

 

 

 

 

Item 5. 

- Em 1ª discussão, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 
02/2022. 

 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Uma questão de 
ordem. 

O Vereador Adilson pediu adiamento de 1 (uma) Sessão, 
nisso... no Item 5. 

 

 

- O Vereador Carlos Teixeira Filho requer e a Casa aprova 
o pedido de adiamento do Vereador Adilson dos Santos Junior, do Item 5, 
por 1 Sessão. 
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Item 6. 

- Em 1ª discussão, o Projeto de Lei Complementar nº 
48/2022. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, sem debate, 
o Parecer da C.O.S.P., favorável. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, sem debate, 
o Parecer da C.C.J., favorável, com Emenda Redacional. 

- Postos em discussão e votação, são aprovados, sem 
debate, os arts. 1º e 2º. 

- Posto em votação, é aprovado em 1ª discussão, sem 
debate, o Projeto de Lei Complementar nº 48/2022. 

 

 

Item 7. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, em 
discussão única, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 35/2021. 

 

SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Nada mais 
havendo, solicito ao Sr. Secretário que faça chamada para encerramento da 
presente Sessão. 
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- É feita a chamada dos Srs. Vereadores, conforme a folha 
seguinte: 
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SR. PRESIDENTE BRUNO GALOTI ORLANDI: Está 
encerrada a presente Sessão. 

Uma boa noite a todos. 

 

- Encerra-se a Sessão às 18 horas e 08 minutos. 


